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EPREUVE DE TECHNOLOGIE *AGENT
TECHNIQUE * AGENT DES MOYENS
GENERAUX - 2006

EPREUVE N°1

I*  Quels sont les critéres de sélection des fournisseurs ?

IT* Quel estPintérét de la comparaison du bon de commande
et du bon de livraison ?

HI* Un achat a été effectué le 10 avril .Quelle sera la date de
réglement dans le cas :

a) D’un paiement a 30 jours ?
b) D’un paiement a 30 jours fin de mois ?

IV* Qu’est ce que la rotation des stocks ?



EPREUVE N°2

I*

I*

I

Le responsable de I’aérodrome de MAUPITI vous appelle tout
énervé et étonné de ne pas avoir recu les rames de papier etc...
qw’il avait demandées il y a plus de quinze jours .

Comment réagissez-vous ? ( répondre en 4 ou S lignes
maximum )

Le contrbleur de ’aérodrome de HUAHINE vous demande de
lui envoyer quinze stylos, deux rames de papier 80 TOP et deux
cartouches d’encre pour imprimante KA2.

On vous demande de remplir le bon de commande ci-joint. Les
prix hors taxes sont :

Stylos : 420 F le paquet de quatre
Rames de papier : 750 F Punité
Cartouches d’encre : 4 200 F Punité
e LaT.V.Aestde 16 %
La commande est & faire auprés de la librairie DINBOOK en
date du 15 mars 2006.

¢ & @

Compléter la fiche de transport ci-jointe n° K032AK06 en date
du 15 mars 2006 a2 FAA’A .
1l s’agit de marchandises pour Paérodrome de RIMATARA :
e Une roue de secours ( cubage : 540 dm3 ; poids : 150 kg)
o Dix seaux de poudre KR3 ( pour unseau: 50 dm3
et 25kg )
Ces marchandises devront étre embarquées sur le TUHAA PAE
qui appareillera le 18 mars en direction de RIMATARA.
Le transport est facturé 13 000 F le m3 .
Calculer le total a payer.
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EXERCICE 1.- M RESISTORS

Un générateur de tension parfait délivre UPN = 22,45 V a
deux résistors R1 = 5,61 ohm, R2 = 15,17 ohm branchés en
paralléle.

1°} Quelle est la valeur de UAB ?

Réponse :

2°) Quelle est lintensité du courant I1 se dirigeant de A vers B a travers
R17?
Réponse :

3°) Quelle est intensité du courant I2 de méme sens & travers R2 ?

Réponse :

4°) Quelle est l'intensité du courant s’éloignant du nceud B ?

Réponse :

5°) Quelle intensité se dirige vers A ?

Réponse :

6°) Quelle est la valeur du résistor unique qui, placé entre A et B, remplace
RletR27?

Réponse :



EXERCICE 2.- AMPLIFICATEURS

Un amplificateur délivre une tension de sortie Us = - 8 V
quand la tension d’entrée est Ue = 2,42V
1°) Quelle est son coefficient d’amplification Al ?

Réponse .

2°) Quelle sera la tension de sortie pour une tension d’entrée Ue=0,36V?

Réponse :

3°) La saturation a lieu pour Us = 12 V en sortie. Quelle est la valeur limite
de la tension d’entrée Ue correspondant au régime linéaire ?

Réponse :

4°) La tension de sortie Us est appliquée a l'entrée d’un second amplificateur
en régime linéaire de coefficient d’amplification A2 = - 3. Quelle sera la
tension de sortie de Pensemble pour la donnée de la 2éme question ?

Réponse :

5°) Quel est le coefficient d’amplification de Pensemble ?

Réponse :



UJET N °2

TECHNOLOGIE

SPECIALITE : AGENT D’ENTRETIEN DU BATIMENT

Question 1

Le terme couleur utilisé couramment par les peintures désigne les matieéres employées pour
réaliser les tons.

Les couleurs sont donc divisées en différentes catégories qui sont : les couleurs primaires,
secondaires et composees.

11) Enumérer les différentes couleurs primaires.

12) En déduire les couleurs secondaires.

Question 2

Quelles sont les causes de défaut de la peinture a I’application, pour un séchage lent ou
insuffisant ?

Question 3

De quoi dépend 1’ouvrabilité d"un mortier 7

Question 4

Les enduits aux liants hydrauliques sont réalisés en 3 couches.
41) Indiquer le role, le dosage et 1’épaisseur de chaque couche.
42) Quel défaut pourra apparaitre lors de I"utilisation d’un mortier giché trop liquide ?

Question 5

Dans quels cas réalise t-on un double encollage du carreau 7

Question 6

61) Quelle est la fonction d’un coupe-circuit ?
62) Que signifie la mention classe aM indiquée sur le corps d’un coupe-circuit ?

Question 7

71) Quelles sont les fonctions assurées par le disjoncteur différentiel ?
72) Quappelle t-on sensibilité du disjoncteur ? Domner une valeur correspondant 2 une
haute sensibilite.



Question §

Une installation d’éclairage basse-tension est alimentée en 220 V monophasé par un cable
bipolaire U 1000 R 02 V en cuivre de section 4 mm?®. L intensité nominale transportée par ce cible
s’éléve 3 20 A et le facteur de puissance relevé s’éléve & 0,8. La longueur de la ligne est de 60
meétres.

On demande de vérifier si avec la section choisie, la chute de tension relative remplit la
condition réglementaire mentionnée dans le tableau suivant :

Installation alimentée & partir Au Au
Eclairage Aufres usages

A — d’un réseau basse-tension 3% 5 %

B — d’un poste de transformation 6 % 8 %

d’abormé

La chute de tension relative en % est donné par la formule :

Au=100y
Uo

- p: chute de tension en volts
- Uo : tension entre phase et neutre en volts

Dans "éventualité ot la chute de tension calculée n’est pas réglementaire, préciser la nouvelle
section & prendre en considération, puis procéder & une nouvelle vérification. (Documentation
jomte)



SECTIONS DES
CONDUCTEURS

Chute de tension

3. DETERMINATION DE LA CHUTE DE TENSION
A L'AIDE DE TABLEAUX,

Les constructeurs de cables fournissent des tableaux évitant les cal-
culs et donnant directement ia chute de tension en volt par ampére
et par km,

Ces tableaux sont donnés pour :
circuit monophasé : 1 cible bipolaire ;
circuit triphasé : 3 ¢ables unipolaires : oy 1 cable tripolaire.

Les cabies étant chargés 3 leur intensité admissible (régime perma-
nent & 70° C), on obtient la chute de tension en appliquant la
relation :

avec

k : chute tension en voit par ampére par km,
g rintensité d'emploi en ampére.
L: lengueur de la ligne.

CONDUCTEURS EN CUIVRE B.T.

Conducteurs Conducteurs - Conducteurs
1 i 4
2 3 - 2 3 2 K

armé ;‘r?“ A armé “':;’% armé :

4

: 13,2 (15,4 1 13,4 20,8 20,8 | 24,6 | 21,3 - 25,8 30,8 | 26,4
8,01 9,311 8,07 | 12,6 12,6 | 14,8 | 12,8 15,6 18,3 | 15,8
5, 08 5,50 5,11 7,90 7,92 9,27 8,04 2,74 11,5 e,94
3,48 4,02 | 3,48 5,37 | 5,38 6,291 5,45 6,56 7,721 6,69
2,14 2 4851 2,13 3,231 3,25} 3,718} 3,28 3,90 4, 160 | 3,98
1,41 1,58 1,37 2,08 2,09 2,40 2,08 2,45 2 88 2,50
0,941 1,061 0,9 1,34 | 1,36 1,56 1,33 1,55 1,83 | 1,58
0 72 0 79 0,69 0,99 1,01 1,15 0,98 1,12 1, 32 1, !4'
0,57 0,62} 0,54 6,75 | 0,77 0,87 | 0,74 0,83 0 97 D 84
0,43 0,47 0,41 0,55 0,56 0,63 0,54 0,57 0,467 0,58
0,35 0,38 0,33 0,42 0,43] 0,48 0,41 0,41 0 ,48 | 0,42
0,30 0,32 0,28 0,35 0,35 0,40 0,34 0,32 0 38 0 33
0,27 0,29 0,25 0,30 0,31 0,34 0,29 0,26 0,31 0,27
0,24 0,26 0,22 0,25 0,26 0,29 0,25 0,21 0,25 0,22
0,21 0,22 0,19 0,2t 0,22 0,24 0,20 0,16 a,19 g,1é
0,20} 0,20} 0,18 0,19 | 0,19 0,21 0,18 0,13 0,15 0,13
0,18 0,19 0,14 0,16 0,17 0,18 0,14 G,10 0,12 0,10

- CONDUCTEURS EN ALUMINIUM B.T.

Conducteurs Conducteurs Condudeurs
1 i 1
2 3 - 2 3 2 3
son, | ormé g | orms aon, | ame

4 21,7 | 21,7 | 25,38 21,9 34,4 | 34,4 | 40,4 | 35,1 42,9 50,4 1§ 43,7

111, 130 11,321 13,31 11,53 | 20,6 | 20,6 | 24,3 | 21,1 25,7 30,3 | 28,2
8, '26 8,28) 9,69| 8,40 | 13,0 | 13,1 | 15,4 | 13,3 16,12 19,04 | 146,50
5,62 5,651 4,64 5,74 8,85 8,871 10,47 9,07 10,91 12,961 11,23
3,431 3,451 4,00 3,46 5341 5,36 6,25] 5,41 6,53 7,48 6 &5
2,221 2 25 2,571 2,23 3,42 | 3,44 3,99 3,46 | 4,14 4,861 4,2
1,43 1,45 1,65 1,43 2,15 2,17 2,52 2,18 2,56 3,02 2,62
1, 08 1,10 1, 24 1,07 1,58 1,59 1.84 1,61 1,87 2 21 1,91
8 0 82 0,84 0 94 0,81 1,20 1,22 1,40 1, 22 1,38 1,83 1,41
70701 0,61 0,63 0,70| 0,41 0,8 | 0,87! 1,00| 0,86 0,96 1,33 0,98
. . 0,47 0,49 0,54 0,471 0,44 0,65 0 75 0,65 0,69 0,81 0,70
120 0,40 0,41 0,45 0,39 0 52 0,53 0,80 0,52 0,55 0,64 0,56
:"!50 ; 0,35 0,34 0,39 0,34 0,44 0,45 0,51 0,44 0,44 0,52 0,45
185 0,30 0,31 0,34| 0,29 0,37 0,38| 0,42! 0,37 0,35 0 42| 0,36
240 7 0 24 0 27| 0,29 0,25 0,30 0,31 0,34 0,30 0,27 0,32 0,27
300 0,23 0,24 0,25 0,22 0,26 0,26 0,29 0,25 0,21 0,25 0,22
_400 0,20 0,21 0,23 0,20 0,22 0,22 0,25 0,21 0,17 0,20 0,17
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EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT
TECHNIQUE * AGENT D’ INFORMATION DE VOL |

EPREUVE N° 1

I*  Le circuit d’aérodrome (Doc1):
Nommer les points spécifiques de 1 2 10 ( répondre sur la copie

par exemple 1= ....etc...).

II* Le balisage lumineux (Doc2):
a) Donner la définition, le role etc...
b) Expliquer le schéma et détailler A, B, C,D , E et Fen
indiquant les couleurs ( répondre sur la copie ).

e &
:"hg o < = - <« .
- E “““““““ B m“E .
. EF _: - E o
1] o o <o H o L= o:
D e 1
i
i
Doc 2 . ) ' » o
pin i
« A %




II1* La manche 2 vent (MAV) (Doc3):

a) A quoi sert la manche a vent ?
b) Compléter le schéma en répondant sur la copie par
exemple A =... efc...

Doc 3




EPREUVE N°2

I:%

*

HI*

IvV#

Donner la signification des abréviations suivantes :

AFIS, FPL, DLA, CNL, ETA, ETD, SSIS.

Citer les différentes phases du seryi’éé. |

Quelles sont les fonctions du service d’information de vol
d’ aérodrome (les éléments & communiquer aux aéronefs ) ?

Qu’est ce que le P.APL ?
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l CONCOURS POUR LE RECRUTEMENT D’UN AGENT TECHNIQUE EN TOPOGRAPHIE

EPREUVE TECHNIQUE

Le candidat est tenu de détailler la conduite des calculs

Exercice n°1 { 15 points)

Une équipe de géométres a réalisé un nivellement direct & partir de deux repéres de nivellement connus :
= Lerepére RN 5 d’altitude 3m 625
*  Lerepére RIV 4 d'altitude 4m 160

Les mesures effectuées sont les suivantes :

Station | Points visés | lectures
A RN S 1m215

1m517

0m987

1m317

Om997

Imlil 6. 7. 3.
Im001
1m007
1m217
1m386
1m312
Omo87
Im012
1mS13
1m712
1m206
1m230
1m513
1m401

colpd IO 00joe Ch~1 Oy Lh|un B Wi RN e

[
<

1m429 RN4, RNS.
10. Route de ceinture 1.

o
Z
Yy

Calculez les altitudes compensées des points 1 4 10

Exercice n°2 ( 5 points)

Vous avez mesuré une distance suivant la pente de 97m75 entre un point A d’altitude [2m20 et un point B
d’altitude 18m70.

Quelle est la distance corrigée A-B 4 utiliser dans un calcul de cheminement polygonal dans le systéme de
projection MTU, sachant que le coefficient d’altération des distances est de 1,00052 dans la zone de travail,

Concours agent fechrigue en topographie - Sujet 1
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[ CONCOURS POUR LE RECRUTEMENT D’UN AGENT TECHNIQUE EN TOPOGRAPHIE

Le candidat est tenu de détailler la conduite des calculs

Exercice n°1 ( 10 points)

EPREUVE TECHNIQUE

Pour déterminer ’altitude d’une nouvelle station (S), une équipe de géometres a observé trois cheminements en
nivellement direct & partir de trois repéres de nivellement connus :

»  Lerepére RN 100 d’altitude 2m530
» Lerepére RN 101 d’altitude 2m325
= Jereptre RN 102 d'altitude 1m720

Les mesures effectuées sont les suivantes :

Position du niveau | Points visés | Lectures
A2 RN 101 1m217
21 1mli8
B2 21 1m106
22 Om&03
C2 22 1md17
Station S 1m065

Position du nivean | Points visés | Lectures
Al RN 100 1m510
11 1m275
B 11 Im713
12 1m316
C1 12 1m419
Station S Im500
Position du njveau Points visés | Lectures
A3 RN 102 1m903
31 1m213
B3 31 1m717
32 Imlll
C3 32 tm614
Station S Ims557

Caleulez altitude compensée de la station S

Exercice n°2 { 10 points)

Avec un tachéomeétre en station $1 de coordonnées X=1 000.00 Y=5 (00.00, vous visez une station conmie 52
de coordonnées X=1 000.00 Y=4 500.00. La lecture d’angle horizontal sur cette référence est 128,32 grades.

Dans la méme séquence vous visez successivement deux sommets P1 et P2 dune parcelle. Les mesures sur ces
sorumets sont les suivantes :

*  SwrPl
*  SurP2

lecture d’angle horizontal ; 205,72 grades
lecture d’angle horizontal : 287,05 grades

distance horizontale :75,50m
distance horizontale :50,75m

Calculez les éléments d’implantation (lecture d’angle horizontal et distance depuis S1) du point PM situé sur

Palignement P1/P2 et & égale distance de P1 et P2.

Concours agent techrique en topographie - Sujet 2




3 POLYNESIE FRANCAISE

E

MINISTERE
DU TRAVAIL, DE L’EMPLO],

DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE
ET DPE LA FONCTION PUBLIQUE,
chargé de In réforme de Padministration,
des relations avec UAssemblée de Polynésie francaise
et le Conseil économique, social et culturel

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT
DE 12 AGENTS TECHNIQUE DE CATEGORIE C
RELEVANT DU STATUT DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE TECHNIQUE
Spécialité :

CHEF DE SOUS-SECTEUR EN AGRICULTURE

Vendredi 17 mars 2006 de 10h00 a4 11h30.
(durée : 1h30 ; coefficient : 2)

Aucun document n’est autorisé, ni méme Pusage de la calculatrice.

Pour les questions a choix multiples, il est autorisé de répondre sur la copie de
concours.

Le sujet comporte 4 pages.



EPREUVE DE TECNOLOGIE * AGENT TECHNIQUE *
CHEF DE SOUS - SECTEUR AGRICOLE -2006 _;-

~ EPREUVEN° 1
1/ La cellule

a) La structure de la cellule peut étre étudiée grace & des observations
effectuées avec : Cocher la ou les bonnes réponses
o Le microscope optique.
o le microscope électronique

o laloupe binoculaire

b} Décrivez briévement les figures ci dessous

2{ La pollinisation :
les réponses a c) et d) peuvent se faire sous forme de schémas

a) Qu'est ce qu’une fleur unisexuée 7
b} Qu'est ce quune fleur bisexuée ?
c) Quest ce que la fécondation croisée ?

d) Qu'est ce que l'autofécondation ?



Y a t-il un lien entre ces différents points ? Si oui lequel ?

3/ La photosynthése

a) Qu'est ce que la photosynthése 7
b) Quels sont les éléments extérieurs indispensables a sa réalisation ?

4/ Les stomates

a) Quelle est la fonction des stomates ?

b} Ou sont-ils situés ?



EPREUVE N° 2

i/ Les families botaniques

Citez deux familles de légumes et donner en des exemples.

2/ Maladies des plantes maraicheéres

Citez les différentes catégories de maladies des plantes maraicheres
3/ la tomate : Cochez la ou les bonnes réponses

o La tomate est un fruit
o La tomate est un legume

o Sa coloration est due a la caroténe
4f le taro : Cochez Ia ou les bonnes réponses

o Le taro est une plante maraichére
o Le taro est une plante fruitiere

o Le taro est une plante vivriére
Citez quelques variétés de taro local.
5/ Le pH

a) Que mesure le pH?
b) Sur les atolis le pH est égala 7, supérieur a 7 ou inférieur 4 7 7 selon
votre réponse on dit que ce pH est ...
c) Sile pH est égal a 20, le sol est :
o Calcaire
o Argleux

o Nil'un ni Fautre



6/ Accoutumance

Que signifie 'accoutumance aux pesticides ? Quelles en sont les

conséquences ? Que peux t-on envisager pour y parer ?
7/ Délai de rémanence

a) Qu’'est ce qu'un délai de rémanence ?

b) Cochez la ou les bonnes réponses
o Les délais de rémanence sont les méme pour tous les fruits ?
o Les délais de rémanence sont différents selon les iégumes 7
o Les délais de rémanence sont indicatifs et peuvent ne pas étre

respectés.
8/ Techniques culturales

Quelles sont les différences entre un assolement, une rotation et une

jachére 7
9/ Calcul de dose d’engrais

Nous disposons d’1 kg de 12.12.17.2 et nous voulons apporter a4 un sol 8 g de
potassium. Combien de 12.12.17.2 faudra t-il apporter ? Qu’apportera-ton par
ailleurs ? ' |
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EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT
TECHNIQUE * CONDUCTEUR DE TRAVAUX EN
GENIE CIVL - 2006

EPREUVE N°1

I* Citer les différentes fonctions que doivent remplir les planchers
d’une construction :
a) Celles relatives i la stabilité de I’ouvrage
b) Celles relatives a la séparation entre deux niveaux.

I1* Citer les différents éléments qui constituent un plancher a
poutrelle et entrevous. Faire un schéma.

IH* Citer les différents éléments qui constituent une dalle pleine en
béton armé. Faire un schéma.

1V* Donner la définition d’un chainage vertical et d’un chainage
horizontal . Faire un schéma.

v* Quelle est la différence entre un mur et une cloison . Faire un
schéma .



EPREUVE N° 2

Le plan du bureau de KARA figure ci-dessous :

Descriptif sommaire de I’ouvrage

Le plancher est constitu¢ d’une dalle en béton armé de 0,30 m d’épaisseur

Les murs ont une épaisseur de 0,25 m et une hauteur sous plafond de 5,00 m
Le toit est constitué d”une toiture terrasse en béton armé de 0,20 m d’épaisseur
Les poteaux P1 cylindriques ont un diamétre de 0,60 m

Les fénétres F1 ont pour dimensions 2,10 x 1,50 m

La porte a une ouverture de 400x4,50m

Le béton armé de tous les ouvrages est dosé a 350 Kg de ciment CPJ 42,5 ;
800 1 de gravillons et 400 1 de sable par m 3 de béton
Le ratio d’acier est de 30 Kg/m3 pour la dalle, les murs, les poteaux et la
toiture-terrasse.
On vous demande :
1* Le volume de béton arme :
a) De la dalle de plancher ( intérieur murs )
b) Des murs banchés
¢) Des poteaux
d) De la toiture terrasse ( extérieur murs )
2% A I’aide de vos résultats donner :
a) Le nombre de sacs de ciment CPJ 42,5 de 50 Kg nécessaires a la
réalisation de I’ouvrage.
b) Les volumes en litres des gravillons et du sable nécessaires.
¢) Le tonnage d’acier nécessaire a la réalisation de I’ouvrage.
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CONCOURS D’AGENTS TECHNIQUES CATEGORIE C

CONDUCTEUR D’ENGIN

EPREUVE TECHNIQUE : 1 heure 30 minutes

1/- Citez les diverses Marques de Matériels de Travaux Publics que vous connaissez

BT BT IOI T oottt e e et e

.................................................................................................................

................................................................................................................

.................................................................................................................

.................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................

T E R R N I I R I A R

.................................................................................................................

2/- Quelles sont les controles et vérifications que vous devez effectuer quotidiennement avant
d’assurer la conduite

a) d’un camion

.................................................................................................................
.................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................

b) d’un engin (bulldozer, chargeuse sur chenilles, pelle hydraulique)

R OIS & ittt et e

.................................................................................................................
.................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................

.................................................................................................................



-

3/- Citez les divers types de travaux qu’une pelle hydraulique peut effectuer :

.................................................................................................................
.................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................

.................................................................................................................

.................................................................................................................
.................................................................................................................

................................................................................................................

.................................................................................................................

.................................................................................................................
.................................................................................................................

.................................................................................................................
.................................................................................................................

.................................................................................................................



9/- Quels sont les documents de bord d’un camion que vous devez obligatoirement présenter
lors d’un contrble routier de la gendarmerie ?

10/- Citez I’outillage et les matériels de sécurité que vous devez avoir obligatoirement 4 bord
de votre véhicule (Camion et engin)

.................................................................................................................

11/- Aprés une panne de carburant (diesel), comment procédez-vous pour la remise en
marche de votre véhicule ?

.................................................................................................................

.................................................................................................................

12/- Que veulent dire les abréviations suivantes qui doivent étre obligatoirement mentionnées
sur un camion :

.................................................................................................................

14/- Par temps de pluie, sur un terrain végétal, pouvez-vous utiliser le systéme de vibration
d’un rouleau compacteur ? (justifiez votre réponse)



.................................................................................................................

.................................................................................................................

.................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................



CONCOURS D’AGENTS TECHNIQUES CATEGORIE C

CONDUCTEUR D’ENGIN

EPREUVE PRATIQUE DE CONDUITE DE TROIS ENGINS DE TRAVAUX PUBLICS:

- Un bulldozer
- Une pelle hydranlique
- Une chargeuse pelleteuse

Cette épreuve sur chantier est destinée a apprécier les capacités et les qualités du candidat sur
les points suivants :

1) Contréle et vérifications de 'engin avant et aprés ’épreuve
2) Appréciation du candidat pendant la conduite de I’engin :

- Maniére d’appréhender le travail

- Rapidité d’exécution

- Précision
- Sécurité



POLYNESIE FRANCAISE REPUBLIQUE FRANCAISE

MINISTERE DES FINANCES LIBERTE - EGALITE - FRATERNITE

ET _ —
DES REFORMES ADMINISTRATIVES n e LLA o 1499
Chargé du Pacte de Progrés 3 CI

IMPRIMERIE OFFICIELLE {:_W&A k. (l‘t Ciu. cl/“ L .

EXAMEN POUR LE RECRUTEMENT D'UN CONDUCTEUR OFFSET
(DUREE : 1 H 30)

/ .
ety .
lére série : Interrogation erate de 30mn Cs /\W,C
QUESTIONNAIRE

1 -Quelles sont les couleurs utilisées pour une impression en quadrichromie ?
Faut-il respecter un ordre de passage des couleurs lors du tirage ?
2 -Comment prépare-t-on une machine & imprimer offset 1 couleur en vue d'un tirage ?

3 - Pour le bon fonctionnement d'une rotative, comment se fait l'entretien (produits utilisés, pério-
dicité, etc...) ?

4 -Quelle est la différence entre l'impression typographique et I'impression offset ?

5 -Quelle est le rdle du blanchet ? Comment procéde-t-on a son montage 7
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POLYNESIE FRANCAISE

CONCOURS EXTERNE D’AGENTS TECHNIQUES DE
CATEGORIE C

EPREUVES TECHNIOUE"D’ADMISSIBILITE : Controleur de perle

Le vendredi 26 mars 2_()04 de 11 h 3 12 h 30 — coefficient 2

-
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SUJET 1

CLASSIFICATION & COMMERCIALISATION

(Cocher la bonne réponse)

Régles relatives a la classification, la commercialisation et les formalités d’exportation des perles de
culture de Tahiti g

I- CLASSIFICATION

1) Quelle sont les 4 critéres de bases pour classifier une perle :

0 La forme, la qualité, le diamétre et le poids
a La forme, la qualité, le diamétre et la couleur
o La forme, la qualité, le poids et la couleur

2) Les perles ayant des anneaux de couleur :

O sont considérées comme des perles cerclées
" @ ne sont pas considérées comme des perles cerclées
0 sont des perles en général irréguliéres

3) A compter du 1* juillet 2002, I’épaisseur minimum de la couche nacriére entre le nucléus et la
surface externe des perles commercialisées est fixées 4 :

o 0.6mm
o 0.5mm
a 0.8mm

4) Quel est I’abréviation d’une perle Rende :

a R
g RO
o RD

5) Quel est Pabréviation ¢’une perle Barogue :
o B

o BQ
o BA
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6) Quei est Pabréviation d’une perle Semi-Baroque :

o SB
o SBQ
a SBA

7) Quelle huitre perliére produit Ia perle de culture de Tahiti ?

a Pinctada moxima,
Q  Pinctada margaritifera.
Q Pinctada fucata.

8) Quelle est Ia composiﬁon chimigue de la perle de Tahiti ?

G 92 % de conchyoline et 6 % de cristaux d’aragonite, le reste étant des sels minéraux divers et de
’eau.

@ 92 % de cristaux d’aragonite et 6 % de conchyoline, le reste étant des sels minéraux divers et de
I’ean. . : '

a 92% dé cristaux d’aragonite et 6 % de calcium, le reste étant de la conchyoline et de ’eau.
9) Qu’est ce qu’un nucléus ?

-0 Une bille plastique.
0 Une bille de nacre.
0 Une bille de matériaux composites.

10) Quelle est P’épaisseur minimum autour du nucléus pour qu’une perle de culture de Tahiti ait
i Pappellation officielle ?

o 0.6 mm.
2 0.8 mm.
o 1 mm,

11) Qu’est ce qu’une perle ronde ?

0 Une perle acceptant une variation de son diamétre comprise entre 2 et 5 % de son plus petit
diamétre.

0 Une perle acceptant une variation de son diamétre comprise entre 3 et 7 % de son plus petit
diamétre.

@ Une perle acceptant une variation de son diamétre inférieur 2 2 % de son plus petit diamétre.
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12) Qu’est ce qu’une perle semi-ronde ?

0 Une perle acceptant une variation de son diamétre comprise entre 2 et 5 % de son plus petit
diamétre.

a  Une perle acceptant une variation de son diamétre comprise entre 3 et 6 % de son plus petit
diamétre.

a Une perle acceptant une variation de son diamétre comprise entre 3 et 7 % de son plus petit
diamétre.

13) Qu’est ce qu’une perle semi-baroque?
@ Une perle & moitié ronde et & moitié baroque.
t  Une perle présentant au moins un axe de révolution.
0 Une perle acceptant une variation de son diamétre inférieur 2 10 % de son plus petit diamétre.
14) Qu’est ce qu’une perle cerclée ?
a Une perlé présentant au moins un axe de révolution.
a Une perie présentant plusieurs cercles concentriques au-dela de son tiers supérieur.
o Une perle présentant un ou plusieurs cercles de couleurs. :
15) Qu’est ce qu'une perle barogue ?
@ Une perle présentant au moins deux axes de révolution.
0 Une perle irréguli¢re et ne rentrant pas dans les autres catégories.
a  Une perle rare et blanche. '
16) Qu’est ce qu’un keshi ?
0 Une perle fine.
@ Une perle sans nucléus, sa fabrication est due & la sécrétion du manteau que I’on a introduit.
0 Une perle baroque inférieure 4 6 mm.

17) Les keishis son-ils soumis aux DSPE ?

o Qui
o Non
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18) Qu’est ce qu’un mabe ?

o Une perle baroque.
Une perle fine.

o Une sécrétion nacriére autour d’un demi-noyau synthétique collé & la surface interne de la coquille
d’une huitre perliére Pinctada margaritifera.

N

19) Qu’est ce qu’un rebut ?

@ Une perle organique.
2 Une perle baroque présentant des imperfections sur plus de 60 % de sa surface.
@ Une perle présentant sur 10 % de sa surface une tache laiteuse de dépigmentation.

20) Qu’est ce qu’une perle de calcite ?
o Une perle de couleur noire anthracite.

a Un rebut. ‘ _
o  Une perle présentant des imperfections sur plus de 60 % de sa surface.

2D Co:ﬁment se mesure la taille d’une perle ?

-3 EnBU.
o En millimetre.
- a Enmomme.

22) Comment évalue t’on la qualité d’une perle ?
0 Selon son état de surface et de son lustre
@ Selon sa forme
o Selon sa couleur
23) Qu’est ce gu’une perle de qualité A ?
0 Une perle présentant des imperfections sur au plus 20 % de sa surface.
a Une perle présentant des imperfections sur au plus 15 % de sa surface.
@  Une perle présentant des imperfections sur au plus 10 % de sa surface.
24) Qu’est ce qu’une perle de qualité B ?
o Une perle présentant des imperfections sur au plus 30 % de sa surface.

@ Une perle présentant des imperfections sur au plus 35 % de sa surface.
o Une perle présentant des imperfections sur au plus 40 % de sa surface.
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25) Qu’est ce qu’une perle de qualité C ?

@ Une perle présentant des imperfections légéres sur au plus 60 % de sa surface.
@ Une perle présentant des imperfections légéres sur au plus 65 % de sa surface.
@ Une perle présentant des imperfections légéres sur au plus 70 % de sa surface.

26) Qu’est ce gu’une perle de qualité D ?
2  Une perle présentant des imperfections profondes sur plus de 60 % de sa surface.

o Une perle présentant des imperfections 1égeéres et profondes sur au plus 60 % de sa surface.
0 Une perle présentant des imperfections 1égéres et profondes sur plus de 60 % de sa surface.

27) Qu’est ce que le lustre d’une perle ?

+ @ C’estI’effet miroir d’une perle .
a Cest la réflexion plus ou moins parfaite de la lumiére sur la surface de la perle
@ C’estla couleur de la perle

28) Une perle ronde de 8 mm a une variation de son diamétre inférieur a :

o 0.16 mm.
o 0.18 mm.
g 0.20 mm.

29) Une perle semi-ronde de 9 mm 3 une variation de son diamétre comprise entre :

a 0.20 et 0.49 mm.
o 0.19et0.47 mm.
o 0.18 et 0.45 mm.

30) Une perle présentant quelques défauts localisés sur moins de 10 % de sa surface avec un beau

lustre est une perle de qualité :

0o o
> W0
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II Commercialisation
1) Le négociant est une personne physique ou morale qui se livre ou préte son concours a

@ L’achat de perle en vue de la revente en gros et semi-gros
a L’achat de perle a des fins expérimentaux
a L’ achat de perle en vue de la valoriser

2) Le négociant est :
@ Agréer par une commission

a Diplomé d’Etat
o Titulaire d’un certificat

3) Quel organisme s’occupe principalement de la promotion de la Perle de culture sur le
Territoire : ‘

o Le GIE Perle 'de Tahiti
0 Le GIE Poe Rava Nui
o Le GIE Tahiti Pearl Pgoducers

4) Qui est le Président du GIE Perles de Tahiti ? :
o Monsteur Teva ROHFRITSCH
o Monsieur Martin COEROLI
0 Monsieur Pierre 8 TERIITEHAU
5) Quelle est le pays qui a exporté le plus de perles de culture de Tahiti en 2003?
@ Le Japon
o La Chine (Hong Kong)
g LaFrance
6) En 2603 1a Polynésie Francaise a exporté :
o 1 tonne de perles de culture de Tahiti

o 10 tonnes de perles de culture de Tahiti
o 20 tonnes de perles de culture de Tahiti
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7) Qui a le droit d’exporter des perles de culture de tahiti brutes en grosse gquantité :

a Unartisan
@ Un perliculteur
2 Un bijoutier

8) Qui peut prétendre 3 'indemnisation de ses rebuts ?

o Lenégociant
@ Le perliculteur
o Le bijoutier

9) Sur quelle base est calculé indemnisation des rebuts ;

@ Sur 10% du poids net total des perles exportées
a  Sur 10% du poids net total des perles récoltées
o Sur 10% du poids net total des perles contr6lé par le Service de la Perliculture

10) Quelle est le prix au gramme des rebuts indemnisés ?

a 100 CFP
a 50CFP
- 150 CFP

11) Est-ce que la détention de rebuts est interdite ?

o Qui
a Non

12) La carte de négociant est renouvelée :
@ Tousles ! ans
0 Tousles 2 ans
@ Tous les 10 ans
13} A combien s’éléve la taxe sur la perle de culture de Tahiti.:
@ 160 CFP le gramme

o 200 CFP le gramme
a 250 CFP le gramme
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14) Quelle est la date de la création du service de la Perliculture

g Mars 2001
o Mars 2002
o Mars 2003

15) Que signifie le sigle D.S.P.E.:
a Dépense Spécifique sur les Perles Exportés

@ Droit Spéeifique sur les Perles Exportés
0 Danger Spécifique sur les Perles Exportés
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AGENT TECHNIQUE CAT. C, EPREUVE D'URBANISME
(controleur d'urbanisme)

1¥° partie (4 points)

Lecture et interprétation de l'échelle d'un plan (utiliser la piéce n°1).

- calculer I'échelle du plan de l'extrait cadastral ;

- localiser sur le plan, la parcelle objet du permis de construire 4 analyser dans la
partie de I'épreuve et donner ses références cadastrales ;

- donner la particularité de la parcelle n°164 ;

- donner le cadre d'utilisation de ces échelles (constructlon cartographie, détail de
menuiserie) : 1/100'000°™, 1/500°™, 1/100°™, 1/50 000°™, 1/20 000eme 1/10 000%™
1/ 5087, 1/20°, 1/10%, %4, 1/5 0004™ et 1 ; .

4éme

28" partie (4 points)

Analyse et compréhension d'un texte réglementaire. :
Etablir le cahier des charges visant & vérifier l'accessibilité aux handicapés d'un 1mmeubie de
4 étages recevant du public,

(utiliser I'extrait code de 'aménagement, piéce n°2)

3% partie (4 points)
Dans le cadre de I'instruction d'un dossier de permis de travaux immobiliers relatif a une
habitation 4 réaliser dans un lotissement, donner la liste des différentes reglementatlons a
respecter si la commune est dotée d'un plan général d'aménagement. :
4*™ partie (8 points)
Analyse technique dossier permis de construire
Domner :

- La liste des piéces écrites et graphiques du dossier ;

- surface construite autorisée ;

- surface construite du projet ;

- pourcentage de surface couverte construite par rapport & la surface du lot ;

- localiser sur le plan n°03, la coupe représentée sur le plan n°04 en indiquant les pieces

"coupées" et le sens de la vue ;

- la haunteur maximale de la construction et analyser le résultat ;

- laliste des avis a recueillir dans le cadre de l'instruction de ce dossier ;

- votre avis motivé quant & la recevabilité de ce dossier (favorable ou défavorable).

(utiliser le dossier fourni en annexe, piéce n°3)
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Piéce n°2

TITRE 3

 REGLEMENTATIONS PARTICULIERES

SCHAPITRE 1

4 Néonf

Artinle A.132-2 -
{drr. 8% SIACH de 9 jomvier 1992 : .
Un trongon de volrie wheing est répiné ascessible
sy porsonnes  handicapdes  lorsguse  cheminemam
prigicable. par oy fautdulle ronfants, anonsd sur tous o
rottoirs of passages pidtonniers, dosne accds 3 wutes ley
instatiations. ogvertes an public el mux  bmoneubley
'hubitation desservis par co wongon, aind g Ta voirie
automobile, ‘ "

Article A 1323 . Cheminements praticables .
{Ar'r n® FIATH dhu § joyreier 19923
Les chemivements prativables par s persmm,s .

. bandicaples & mobilité réduie, dobvent Hépondee. e

DSPOSITIONS CONCERNANT
LIACCESSIRILITE AUX
PERSONNES HANDICAPEES

SECTION { - ENSTALLATIONS NEUVES

Auticle AI32-1: _
feder, 7° 3EACHE du 8 faviar H93)

En spolication des dispositions des arifeles D i32-
T oot $n133-7 du prfsemt code, toute insmBietion newe
owverte s peblc doit Sre socossible sew porsonnes
bandicandes & mobiied  eddode, s prdivdies de
Pappiication de 2 réghunontation relative & I sfowritd atde
aitho du travail, ‘

fes  dispositions  webifecwrales. o Jes
anénagoments  propres & asswer Teccessinifed aay

personnes hepdicepdes & wobilied rédulte, ao osens des
urtfeles préciids, doivent obddr sux novores cl-aprés. )

o mends de chanfoins ot 8 2

241

dispusitions suivantes ©

17}- Pente : . -

Lorsqu'une peie est ndeessaire pour Banchir upe
déniveHation, eife doit 8tre infériewre 4 3 %, Lorsp'clle
dépasse 4 %, ui patier de repos ﬁ'at mwwzm tous hog 36}_
mbtres.

En vas dimpossibiing wechnigue d'wiliser des
peptes inférieures & 5 %, les pontes sulvanies sont toléndes &
titre excoptionnel |

- B % sur uny longuenr infirieare & 2 mdires |

- 12 % sur une lopguenr inirionre & 4.5 mctm

Trans I ces dimpossibilitd due & 1 fols & &
topographie o 4 la dispositive des consiructions cxlsianiss,
deg puptes supdricures 8 5 % pouveni Sire ponsidérdes
comene wldréey pour vertslnes parties de' te voitie

Un gavde-corps préhensible est obligseds ko Tong
de tous déndvolés de plus do 40 contimbwes do hauteur
Catte disposition ne agplivue pas au quals.

2% Pallers de repos

Las patiens de ropos dofvent e horizontae

Lo tonpuewr minimale des patliers de ropos est do
1,4t mdire {hors te débabtenent de porte Sventuedl

3% Rossams .

Lo Babensr mucimnle dey resseuts & bovds mrrondis
2 contimétres | welefols, fowr
hawiewr pest aidindre 4 contodives ﬁmq&‘s?x sont
amdoegds en chenfreln & we powr fols Lo distance
nvbrvimale enive o ressurts sul cmmfs ext de 1,20 mire,

£ Prodi! on travers
Hn cheminemont couwrsal o dovers ne doit pas
fire supdriour & 1 %




fa largenr minimale de cheminemens doit Sre de
140 mdtre ; olie pow soutefds dire rédulte & 1.20 mére
torsqult 'y 2 ACUn Wi = prart et darre du cheminement,

9 Bortes situdes sor los cheminements

T larpeur minimale des pories o3t de 140 métr
lomgeelles desservent un locsl pouvant recevoir phes de
cant personnes. 1un des verdaux & yae fargour minimale de
{1,868 midre.

La lerpeur minimale des portes gui dewervent les
losaux pouvair recevelr moins de conl posonnes est de
4,090 mitre. Tomgefs, lorsgriune pory ne dessert gqu'une
pidee dPune surface infiricure & 30 m?, la largear de porte
minimale o5t de 0,80 mbre.

Lorsgue  oes o pories dobvont  Sowvim vers
Pextérionr, lend débatoment pe doit pas empidier sy un
chemisament.

5% Diivers

La swrface de sol dolt &re. dure ot forme, sans
irrégularités. Les tous ou fomes dans e sol qui secuiont
nécessaires {grilles, ete} dofvent avoir an diamdtre ou une
largenr indérieure 3 2 contimdires.

Article 4.132-4 : Ascenseurs
Edrr, 1% SIFCM o 3 jorder 1953}
Un ascemseur praticable pour los hindicapds out
ohligatoire 5§ Finstafiation doit recevoir & un ou des niveaux
SiffSrents do coltd de Faccds, 58 porsonmes, ou s cortaines
prestativng de Uinstallation ne powvent ére offeries an
nivean de Yaceds _

S Un sscenseur praticable par des pesomnes &
rnobilité piduite dait avelr une porie denirés dune largewr
de passege sminkmale de 080 e Les dimensions
imbricares emire covBtements intérieurs de fo cabine dolvont
Sre gy trinkmum de 1 mbte (parslitioment 4 Ia porig) ®
1,36 miire  {perpendiculairement &

comemandes de Fapparell, situdes sor je obté de la cibine,
doiven 2re 4 une hewewr masimele do 1,30 mébe. la
précision dacdt de ks cabioe doit Sire de 2 centimdtres su
X ITRE.

{Apr. B® SIACM du 9 jﬂnvxe» 1962

A défns dascenseur praticabls ou 4o ‘fﬁmp& pour
accbder aux Stiges ob au sous-sol, an escalicr s moing doit
ftre conforme aure presoripions sulvantes,

La argeut mickmele de Pescalier ost de

- 120 motre, SH oae mmgrme aucom e do

chague ot ;

~ 1,30 méire, Sl comporte un wag dun seul ebtd )

LA sobire, ' ot eosre deus murs,

Ta hautesr mdximate des marches est de 16
centimitras of 1a lnrour minimale du giron des marches st
e 28 contimdires.

Cet escaior dolt comparter Bas mate courans
0.9 mive an-dessus Ju nez des marches, gui se prokmge
o0 bot of on bas des marches par oo pate horizontele
dan moins 030 midte, La contipubie de s main courame
sormoassuede  ootre wolées  soooussives, avee o des
preflongements semblebleg
ﬁnmam A 1326 ; Pares de siationoe NGEICHE DERE as.mmﬁhza‘m
Lre. 69 8 LM du 8 jaswier 1997)

Fowt parc de stuionmement awtomobic hnédeur
o exctrivnr, dépendart dune fosmlintion opverte gu public,

fa perte).  Les-

doit compornier uoe plice sménagée pour s handicaps par
trunche de 20 plaves ou fraction de 20 plecey on sus.

Un emplacement de stationnemment est sdpoid
amdunpd pour Jes personnys hendicapdes Jorsge®ll compore,
festraloment & Pespace prévay pour je wihicsde, une bande
fere de tont obstacke, protéede de te cleoulation automibile,
refide 3 un cheminoment praticable ot done Jargewr
winimale de §,80 mite (e lorgour totale de Yemplacoment
ne pouvant Stre inférienre & 330 rolbes).

les emplacements wadnagdés o riservés somt
signadés, iz doivent fwe dituds do prifSrence dass un
endroit abrivé, & proximité du hall de Flmmeuble ou de ses

Article A 1327 ; Cabiners datsancs
fder. B° 31PCM du B junvier 1993

Chague nivesu accessible, forsque des cabiness
Faisance v sond préves pour lo public, doil comporier
MOk csbinet aminags pour es persennes bandicapses &
mobilitd rddeite. ‘

Ce cabinel compons on &sp&w Faests desserv
par un cheminement praticable, Bbre de wut obstacle fixe
oy mobite, {(done hors du dfbettoment, de ta porte) stiad 4
cfi6 ou A fa viguonr en fave de la cuveltte, de 080 mitre x
1,30 mizre.

Articte A 132-8 - Téldnhons -
gder. n® UM du @ jarpvior 1982 .

Larsgue e E@sihg)hﬁﬁﬁ est nibs & la digposition du
public, un apparell au moins doit St dispose powr &tre
utilisable par les personnes andicaples & mobiilé réduite.

Usn apparedl “:é};;ahwiqxéc eat répué otifisable par
les personnes handicapdes & mobﬁm réduite, krm;u i
répond st sonditions pi-dessous

- un emplacement de dimensions mintmakes 480

mstre X 1,30 m@ire, e de towt obstacle, siwd
4 ofté de Yapparedl, doR 8ze acoessible par un
cheminement pratieuble

- & Sazit Gun appareil fixe, Paxe du cadoan ¢t les

antres  dispositify  de commende  dventuels
dodvert 8tre & une hawiewr empnse gatre (0,75
mdtre ef 1,30 mitre,

Ardck A 1320 - B dhﬁ&&wm"‘m TeeovEnt {i»:s SpGchenrs
£ CORSONTRMEUTS gl
{drr. 0™ 3IACH du B jameier }99?}

Tout dtablissement resovant du public assts {salies
do spectacles, swdes, restawramis, cafls, ot} dobl pouvelr
accucillir des personnes handicapdes, circolart on Gasteni]
roudant, :

A oot ool dus ow
mivimales 0,80 mime x 1,30 mibe, accessibles par
cheminement praticable, lowr somt réservés ou potmint Sre
dégagss lors de four srrivée dans Pablissement,

Le nombre de places & réserver ot de 1 powr 30
places assises ou fracdon de 50 places en s

Article 4.137-10 - Erablieserents hitteliors

fdrr, 177 3100 du B janvier 1992
Towt établissement  dhébergement hielier doit
comporter  des chambues  ambnagdes  of  socessibles,

. satefesant aEx SOTMes Seivanies

. wn oheminernent Hhre de tont obsecde, de 0,50

mbtre de gy, permetiant de chronka muour.

mplacoments de dmensiong |



de mobiicr, donne acods sux ¢
e

ane aive de L70 mdde de dismétre ot prévae
pour permetive la rotion dun Beteuit roulant
en dehors de Femplucoment du mobiffer, dang la
vhambre  eife-mdme.  Lomgue 1 chambre
comperte une sadle de bmins, ceBs-ci doit
répondre mun mimes cumclinisiiques gue g
chambre, Sinon, 91 edisie au molns uhe salle de
bedvrs d'dtage, elle doft Stre sinsd wndnapde o
fire  mecessible de la chambre pesr oum
cheminemendt pnﬁcﬁ%}{c :

- up cabinet datsunce d'éage doit Sre amdnagd e
accessible & chagee dage qui comporte des
charnbres smdsegdes «f acesssibies. -

Lz nombre obligateire de chumbres amdnug

secessibles vt fxd g ;

- & s Pshlissement comporte meins de 10

ihmmbrees

2 s M'établissement wmgmm H & 30 chamdwes |

-} chambre suppimuntaire {mr wanche de 50
chomebeas on frection de 30, au-dessus des 50
chumeriresy hritfales,

xi'ﬁp{f*i““ﬁ.\ﬂt“’s et

t

Adicle, A 13211 :
fhrr 1™ 31U du B farviey J9931

farsgui v o Hew do déshabilloge en cobine, uu
moins une cobive par sexe doit Stre accessible por un
chemingmust praticable.

1.5 dimengions mintmales dotvent Sire de 880 m
®x 130 m, hors tout obstacle ot débatiement de pone, ot de
8,80 m = LA m porte fermde,

Demg les piscives, fes bassing on wn bassin au
mesiny doit $re accessible par wn cheminement proficable,
permetient potamoend Séviter le pédiiuve. Les persenmes
hordiomndes & mobilité réduite doivend pouvetr &re mises &
Pesg of retiedes du ou de ces bussing aceessibies, par les
moyens do Péshlissoment.

Larsgue Fosaee dune douche et pedva, 2o moing
v Jonche par sexe dodt Sre seeessible of wifliseble pur une
persomng ciroulunt en frutess] ronlamt,

Les commandes de douche doivent fre faciles &
MENGUREIST pOr ume pomsonne dyent des difflenitds de
archension.

Installations  spordivey ot socio-

A 13723 - Diwers

SLACM du B Jonvier 1992

Lorsgue o fonction dun ﬂmaii:ztsm: amdne loy
usagers & utiliser des tables, dorifoires o guichets, gu meing
une tablette doit Stre witisable par upe personne handicapde
en tfhurendl roolaot | sa hateyr doit Sre Inféricare 3 80 m
{face supdrieurs) Le Emrd nfiricar doit Efre gy moing &
0,70 oy du ol :

Les pmsmcs; de porics, les fendes de boltes mx
lettras, log boutons of hxeerupieurs Seciriaues, les tobinets
@ ey dispositifs de commende miilisables per o public,
disivent fre & wie hastenr meximale de 1,30 m au-dessus de
sl s dolvent étve aisdment mumipudaides.

La fargewr de pessage endre poing de coutrdle,
caissey, Dilleterios. e, doit dure au mindmuam de 6,50 m

Asticle
fdirr m®

Articie & Y3712 - %mzr;:mm@& de Insemoents
Lty a® $EACHE du 9 foiorvior 1992}

Do Tew programees de legements en mmeobles
colletids ou en groupements dhabitation, | logement por

ramehe de 30 fopements (ve frecton de tranche de S0
logemends  suppiimentaive) Joit dme pilfiseble par une
personne handieapds 3 mobilind sédults, suivant les nonmnmes
ci-dessus oi de fheon & lui permetre fous fes gows
climentndres de fa vie quotidienme.

Asticle A.132-14 - Sienglisation
fibre 7= FICKE du § funvier 1962}
Le symbole international d'sccessibiiizd ipersonne

Cangise dans wn Boteuil rovlant voe de peofll) doi Stre utiiisd
. paar

signafer e insialistions  aceessibles e les
cheminements praticables,

Les dispositions prises pour sbsurer ame person-
Cnes hemdicapdées & wobilite rédnite, Pasage des wrvices, sont

affichées de manibre visible ou un Hew soeessible,

Anfele A 132-15
el 1® 3ICM due 9 janvier 1997

Le respovt de ces normey o5t axipd of vérifid dams
T cadee des macdduses de déivrance des permis de ravnay
inymobiliers ot des cobiifionts de condbrmidt, of sanctionnd

au méme tire, alngd qu's Foccasion des contodes prévos par

los autres dispositionps do présent code e en partoulier pur
Cles réples de séourité duns fos Sblissements recovant du

- pablie.

Ldrr o 3ACHE du 9 jamvier {9592 -

TION 2 - INSTALLATIONS EXIST A‘i"i‘“&i& /

Article B,132:15 ¢

Sgivant les disposiions prévues Farticie
D.132-4 dtﬁpmm eode, sont soumisss an fh&pnsammf,
sulvantes les mﬂ%ahﬁm existantes ¢t lu vdrie dépendent
de tonts mliw.:mm publique ou dv o)  Stablissement
punha. & usmcteif acdidnistratif, sclentffigue, oulturel ef

techpigue. 5
Fa
H

3 i
N
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Artighe A I32-17 - K
{der n® 31A0M du O janvier $992)

Dans les sectenry’ des amsmnc:s concarndes par
fes dpositions de i &r‘m@t}r{} 13z &éﬁ cade, il sern $tabii an
p}\m dadaptation de i&fw}mu mm;y ta rm;}m&amim iz
mgite de chague mmxw en fison aves les services

technigues ?fz:'r’mr%atzg

Y
%
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Ce {}Piﬁ fwe g dispositions Kiﬁsi‘s‘sg“ﬁ & rendre
secesibles afn handicapds Tensemble des “ghreudations
pidtonnitreser des airos Jde Mmionneent » za{mmﬁaim i3t i3
tes £ principuix

Lé

g cheminements  desserdant  les
f’y@ﬂipmm;r{b publics vu privés, %,







DESCRIPTIF SOMMAIRE DES TRAVAUX DE C@NSTRGCTEQN
D’UNE MAISON A USAGE D’HABITATION ‘

sise &2 Punaauia, iotzssement TE T»&V A..}LE Viﬂaore —Ex‘ensmn
pour le compre de

Supmmm“ du terraim : 1.670m2

Surface au sol hors ceuvres des constructions ;  243.53m32 soxt 14 78% de 1.670m2
. Surface au sol autorisée : 629m2

NIV"&U du terram altxtude 14_.00

. Hawew auto*‘zsee altltude I-N .
Couvermre tbles ondulées pre-laquees 75/100 aiu zmc'(ccruleur sab]e)
- Pente minimum de la toiturs sutorisée = 25%.
_ ~* Pentte de la totture construite = 35% .
¢ . Couleur des murs extérieurs (blanc cassé sur endmts Izsses)
. Surface couverte de la maison 333.251112 T
* Surface couverte autorisée : 30% soit : :301m... _ ‘ ‘
- Seuls les panneaux chauffe-eau solaire seront installés surl tditure, le réservolr sera installé

ciernere la buanderie non visible de Ia routs.
Le séchoir a lmgﬁ sera instalié derriére la c:msme non vzmbie dn la route ni des vmsms

Lo TER.RAIN . i I
- Nettovage du terrain. '
Implantation, repérage des niveaux, définition des hmxt»s
FONDATIONS.
. Fouilles des fondations. 7
Béton de propraté en béton dosé a 300K sur bon sol.
Semelles en beton armé dosé & 350K,
Longrines en béton armé dosé a 350K
REMELAIS SOUS DALLAGE
Remblai ex$cuté en tomt-venant basaltique de riviérs 0140 par couches saccesswns de 20 cm
. J’epaisseur, arrosées et compaciées au roulzau vibrant.
TRAITEMENT DES SOLS contre les termites
Traitement ¢n 4 phases: : L :
1)~ Traitement des fonds de Loulﬂe; avant coulage du beton de propreté.

2)- « des faces verticales des longrines.

3)- « du remblai sous dallage.

4 o« " extériews dans un pemnetre situé 2 2. O(}m} autour des fondamops
PLANCHERS. | :

Dalles sur remblai en béton armé dosé 2 .:502{0 épaisssur minimum Ilum sur'une e couche de -

polyans 350 microns.
Pente de 1% vers [sxtérisur des : terrasse couverte, traracre trotzox

OSSATURES.

Poteaux, poutres, raidisseurs vemcaux des murs, chaa:ages, ImLeaux appuis de fenntrbs en

- béton armé dosé a 330K

Digce n°3

a 500K.,

MURS,
Emploi des parpaings 30 jours aprés leur fabrication.
Murs extérisurs en parpaings 15 armeés.
Murs intérieurs en parpaings 15 et 10 armés.
Les jomts remplis réguliérement sans balévres,
Mur en béton armé étanche (coté taius)
ENDUITS.
Enduits lisses des murs an mortier de mmmt en 3 couches: 1are couche dite d’accrochage dosé
2éme couche: 24 heures aprés la lére couche dosé & 450K, 3éme couche 24 heures aprés la

2&me COU.\..h""‘ dosé 3 350K.

SOCLES-CHAPES.
Seocles bas sous meubles cuising et lavabos en beton dosé & 350K,

TOITURE.
Charpente métallique arrimée anti~cyclones, avec traztement anbromﬁe

' Pannes en IPE avec traitement anti-rouills.

poteaux

Nettoyage, égrenage, brossags, | couche i meresswn poncaﬁe 7'{::ouchesf

Couverture en tdles ondulées pré- Iaqueﬂs 75/100 alu zing. Couleur sable

I couche de papier aluminium 2 faces sous les pannes.

Planches de rivé en bois pré-traités 2x127° :
Gouttidre en toles alumlnmm, posttionnement des nazssances Derpendmulal €5 aux murs

PL&FON'DS S
Faux plafonds itérieurs en PVC, -
Faux plafonds extérieurs, débords de toiture en, EV C.
Trappe de visite des comblms (60xoOcm) S falrn dans une salle de bain
Emplois de bois prétraités. ‘
VENTILATIONS.
Portes coulissantes aluminium vitrées ant1~cvclones
Fenétres coulissamtas aluzmmmn vztr s anti-cyclones.
Fenétres jalousies. : . .
Impostes coulissants aluminium vitrés anti-cyclonas.
Impostes jalousies. : : :
Combles ventilés. .
Le four sera équipé d’une hotie aspirante avec ;.hermnee somfa ex’feqeure
ETANCHEITE ;
Etanchéité sols cabines douche.
Etanchéité murs cabines douchs , hautaur 1.60m.
Etanchéité du mur contre le talus
PEINTURE.

fnitions,

EPURATIONS. .
Fosse a eau claire de 2.000 htre_,s eau ; 1U. .
Lit bactérien  Im2 ' LU
Boite a graisses 500 litres DU

Les eaux pluviales seront évacudes dans le servituds saux pluidales.
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-POUTRES CHAINAGES EN R.A.

-ARBALETRIERS ARRIMES ANTICYCLONES

‘ EN IPE 140
-PANNES EN [PE 80

-COUVERTURE EN TOLES OND, PREL. 75/

+4, 53. = AT, 146.83

HAUTEUR AUTORISEE = ALT. 14700

100 COUL. SABLE”

S FONDATIONS ET LES STRUCTURES
NT DONNEES A TITRE !NQICAT!F

ST TR , :?}//A\\V/mf

-BETON PROPRETE SUR BON SOL
-SEMELLES EN B.A.
-LONGRINES EN B.A.
-REMBLAIS COMPACTES
-DALLES SUR REMBLAIS EN B.A.
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UN CONTROLEUR
D’URBANISME

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE




EPREUVE TECHNIQUE D'URBANISME

lére Partie (12 points)

Mettez en pratique la lecture des plans de construction qui vous sont présentés et
indiquez en justifiant vos réponses si le projet d'habitation, situé dans un jotissement sur un
terrain en bande cdtiére, est conforme :

a) au réglement de la zone d'habitat diffus UC (suivre le plan d'étude en fonction des
articles de ce réglement) ;

b) quelle remarque vous inspire la lecture de cet énoncé et au regard du pian
d'implantation ?

Nota: - Le terrain a une superficie de 1.040 m2, il est viabilisé.
- La surface construite définie & F'article UC § est & calculer (détail de calecul a
joindre). Cette surface est égale a la surface couverte de la construction en
prenant un métre de débord de toiture & partir des murs ou des poteaux.

2e Partie (& points)

- Vérifiez dans le projet qui vous est présenté si I'éclairement des pieces suivantes est
suffisant.
La surface des baies d'éclairement doit représenter le quart de la surface des picces
correspondantes :

Chambre | - Salon (sans compter le couloir)

Pour la salle de bain, cette surface d'éclairement doit représenter le cinquitme de la
surface de la piece.

Vérifiez si cette condition est remplie pour la salle de bain du rez-de-chaussée.
Détaillez vos réponses avec les calculs.

- Déterminez dans le projet qui vous est présenté la hauteur des marches de l'escalier
desservant I'étage (la pente est constante).

Documents :

- 7 plans de format A 3 :
~ 1 extrait de réglement de la zone d'habitat diffus UC de 3 feuilles Ad



Quoooa -

ZONE D'HABITAT DIFFUS UC

Caractére de la zone UC :

li s’agit d'une zone de faible densité sous la cocoteraie de la bande littorale et dans les fonds
de vallée. Cette zone est destinée & recevoir essentiellement de Ihabitat pavilionnaire, ou du
collectif peu dense, et des petites activités non nuisantes (commerces, hotels et pensions de
moins de 50 chambres ou bungalows, artisanat, petite industrie, agriculture, etc}. les
nouvelles constructions devront respecter le caractdre rural des s:tes et des paysages,
notamment le couvert végétal en coconers

SECTION 1- NATURE DE L'OCCUPATEON ET DE LUTILISATION DU SOL.
Article UC.1 - Types d'occupation ou d'utilisation des sols interdﬁs
Sont interdits :

‘ ‘1 - les é&tablissements” industriels ou:.artisanaux.-dangereux, tncommodes "ol
msalubres

- les activités agricoles ou d'élevage polluantes ou nuisantes pour le voisinage ou
I'environnement.

Article UC.2 - Types d'occupation ou d'utilisation des sols autorisés sous conditions

Sent autorisés aux conditions ci-dessous :

1 - les établissements industriels ou artisanaux non polluants, compatibles avec
la sécurité et la commodité dy voisinage et de l'environnement ;
2-- les entrepdts ou dépdts correspondan!s a une actwtte commerciale, artlsana.le

ou industrielle installée sur place. Dans tous les cas, la superficie de ces entrepdts ou dépdts
est limitée au triple de la superficie de plancher commercial, artisanal ou industriel
réellement installé;

3 - les carrigres ou extraction de matertaux si les nuisances pour ie voisinage et
l'impact visuel depuis le rivage sont faibles ou nuls.

e

SECTION 2 - CONDITIONS DE LOCCUPATION DU SOL

Article UC.3 - Accés et voirie

Pour étre constructible, un terrain doit avoir accés A une voie publique ou privée, soit
directement, soit par Fintermédiaire d'un passage aménagé sur ies fonds de.ses voisins,
obtenu dans les conditions fixées par l'article 882 du Code Civil, modifié par Farticle 36 de la
lof n° 67.1253 du 30 décembre 1967.

Les acces doivent présemer des caractéristiques permettant de satisfaire aux engences de
fa sécurité, de la défense contre lincendie et de la protection civile. '

Les dimensions, formes et caractéﬂanues des voies nouvelles de desserte doivent obéir aux
régles suwantes :

Emprise . Chauasée Accotementsa
Jusqu'a 3 logements 45 m - -
de 4 3 10 logements 6 m S5m im

plus de 10 logements 8 m 8m 2m



- hauteur absolue : 6 m
- pente du terrain naturel : 30 %.

- Pour des constructions hoteliéres, en style polynésien traditionnel
selon les dispositions du Code de 'Aménagement, les locaux & usage
d'accueil et de restaurant peuvent avoir une hauteur maximale de 7,50 m

Article UC.7 - Plantations

Le caractére végétal de la bande cotiere doit étre préservé. .

Les occupants des parcelles sont obligés de planter au moins un arbre pour 200 m2 de
terrain, & choisir parmi les essences traditionnelles de la Polynésie frangaise : cocotier,
arbre a pain, manguier, citronnier, etc. Ces plantations seront au moins pour moitié des
arbres de haute tige appartenant & la familie des palmiers.

T
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ISUJET N° 1

TECHNOLOGIE

SPECIALITE : INDUSTRIE, OPTION : ELECTRICIEN AUTOMOBILE

Question 1 : Soudage électrique 3 'arc

21) Donner le principe de ce mode de soudage

22) Suivant quels paramétres 'intensité d’utilisation doit étre réglée ?

23) Citer les différents cas de défauts de soudure sur bords droits pour une passe sans
reprise a I’envers.

Question 2 : Moteurs et accessoires’

21) Quelles qualités doivent présenter les pistons ?
En quel matérian sont-ils généralement fabriqués 7
22) Le piston comporte généralement 3 segments. Citez les et donnez le réle de chacun
d’eux.

Question 3 : Electricité

31) Qu’appelle t-on sulfatation d’un accumulateur ? Que peuvent en étre les causes ?
32) On désire alimenter un engin par une tension de 24 V. Pour cela, on dispose de 2
batteries de 12 V de 190 Ah chacune.
- Comment effectue t-on le couplage de ces batteries ?
- Que vaut I'intensité dans chaque batterie, si le courant de charge total est de 19 A.
- En combien de temps, les batteries seront-elles déchargées si celles-ci débitent 15 A sans
recharge.

Question 4 : Systéme d’injection monopoint

41) Retrouver les éléments constitutifs d’un systéme d’injection monopoint en completant
la légende. (Documentation jointe en annexe)
42) A quoi sert la piece 11.

Question 5

Quel est le r6le du Canister ?



ANNEXE

Injection M.M.B.A. (Magnéti Marelli Branche Automobile)

P — o o o]

@-ﬁ” —

10 X

11 /—““"'- (14)

Document Peugeotréf. Mf.DTO1

. J

L’ensemble du systéme est constitué par :

O




CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UN AGENT TECHNIQUE

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE

- Ce sujet comporte 6 pages.

- Vous devez apporter les réponses sur le questionnaire a I’endroit
prévu.

- A la fin de ’épreuve, vous insérez le questionnaire dans la copie
d’examen.

- Vous ne devez en aucun cas indiquer votre nom ou apposer votre
signature sur le questionnaire.
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES
DE CATEGORIE (C)

A)ELECTRICITE GENERALE

1) Le neutre des lignes de distribution a 4 fils, est en général, & la terre. (2 points)
Dans un local ou pénetre le neutre et un fil de phase, comment feriez-vous, avec un
voltmétre, pour distinguer le fil neutre du fil de phase 7

Réponse :

2) Quelle est l'intensité absorbée par un moteur triphasé de 1 ch. fonctionnant sous 200
volts ? (2 points)
Le facteur de puissance du moteur est COS ¢ = 0,80 et le rendement est 0,78.

Réponse ;

i

3) Comment est constitué un cable désigné par le symbole normalisé : U 500 VGZV
(2 points)

Réponse :

4) Identification de 6 schémas (voir annexe).

FI



B) ELECTRICITE AUTOMOBILE

1) Faites le schéma renseigné d'un circuit de charge (classique, avec dynamo). (4 points)

Réponse :

2) Les automobiles récentes sont équipées d'alternateurs et non plus de dynamo. (4 points)

2.1} Quels sont les avantages de l'alternateur ?

Réponse :

2.2) Quelles précautions doit-on prendre en travaillant sur un véhicule équipé
d'un alternateur ?

Réponse :

3) Comment vérifie t-on une diode d'alternateur ? (faire 2 schémas) (4 points)

Réponse :



4) Faites le schéma du circuit d'allumage d'un moteur 4 cylindres (secondaire en pointillé).

(4 points)
Réponse :

5) Qu'est-ce qu'une bobine d'allumage ? A quoi sert-elle ? (2 points)
Réponse :

6) Dans une installation €lectrique d'automobile ot doit-on, en principe, placer des relais et
pourquoi ? (2 points)

Réponse :

a0

I

i

7) Un camion est équipé de 2 batteries de 12 volts. Le démarreur est en 24 volts. (4 points)
Expliquez par un schéma comment fonctionnera le démarreur (Eclairage en 12 volts) ?

Réponse :



8) Comment est constitué un accumulateur au plomb ? (4 points)

Réponse :

Quels soins doit-on y apporter ?

8.1) en cours d'usage

Réponse :

8.2) en conservation sans emploi

Réponse :



ANNEXFE

Indiquez les numéros correspondant aux figures ci-dessous. (6 points)
Génératrice compound fig. N%
Moteur série fig. N,
Génératrice shunt fig. N
Génératrice série fig. N® e
Moteur compound fig. N
Moteur shunt fig. N° o,
MOTEUR 4 MOTEUR 2 MOTE LIRS

B P ——

) B

Pour changer le sens de rotation : intervertir A et B,



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT P’AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C, Session
RELEVANT DE LA FONCYION PUBLIQUE DE LA POLYNESIE FRANCAISE 2002
EPREUVE DE TECHNOLOGIE
Spécialité : Durée : Coefficient
Agent technique (électro-mécanicien) 1 h 30mn 2
PAGE 1sur2

Vous répondrez aux questions suivantes en mettant une croix dans la case qui correspond a la
bonne réponse. Pour certaines questions, vous pouvez ajouter un commentaire.

1 -Pour une intervention sur un circuit électrique, vous devez contrdler une absence de
tension.
a) Vous utilisez un multimetre

b) Vous utilisez un V.A.T.

Hinn

¢) Vous utilisez une lape témoi

2 — Dans un local recevant du public, un B.A.E.S (bloc autonome d’éclairage de sécurit€)
a pour rdle :
a) D’indiguer la sortie 7

b) De détecter les fumées d’un incendie ?

¢) De domner I'alarme d’évacuation ?

N

3 - Le conducteur de Protection (conducteur de terre) est reconnaissabl
a) Ilest bleu

L4}

car :

b) Ilestnu

¢) Il est bicolore

4 - Un interrupteur différentiel sert & protéger :

a) Le matériel alimenté ]
b) La ligne d’alimentation D
¢) L’utilisateur D

5 - Dans un vestiaire avec douches, quel doit &tre le calibre du dispositif de protection
différentiel le mieux adapté :
a) Un calibre de 30 mA ?

[ ]
b) Un calibre de 100 mA ? [ ]
| L]

¢) Un calibre de 300 mA ?

6 - Une salle est équipée de 8 brasseurs d’air de 80 VA, sous une tension de 215 Volts. Quel
coupe circuit a fusible choisirez-vous ?
a) AM 3,15 Amperes

L]
b) GI 3,15 Ampéres []
L]

¢} AM 1 Ampere



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C, Session
RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA POLYNESIE FRANCAISE 2002
EPREUVE DE TECHNOLOGIE
Spécialité : Durée : Coefficient
Agent technique (électro-mécanicien) 1 h 30mn 2
PAGE 2 sur 2

7 - Vous avez connecté au secteur un compresseur d’air alimenté en courant Triphasé. Vous
constatez qu’il ne produit pas d’air car le moteur tourne dans le mauvais sens. Que
devez-vous faire ?

a) Inverser deux phases

b) Démonter et remonter le moteur & P'envers

N

¢) Changer de compresseur

8 - 1- Pendant combien de temps devez-vous recharger une batterie d’automobile,
(12 V, 150 Ah), complétement déchargée avec un chargeur qui délivre 15 Ampéres.
a) 5 heures

b) 10 heures

¢) 15 heures
8 — 2 - Ce chargeur, est-il adapté a ce type d’accumulateur ?
a) Oui, il est adapté

b} Non il n’est pas adapté

J0 Hod

Vous pouvez, si vous le désirez, commenter votre réponse :

9 — 1 - Un hall est équipé d’un éclairage de type fluorescent. Quel est I'avantage de ce type
d’appareillage sur I’éclairage incandescent ?
a) Moindre consommation

b) Allumage instantané
¢) Faible cofit de "appareillage

9 — 2 -Quel est le rdle du ballast monté sur cet éclairage :
a) Améliorer le temps d’allumage

b) Limiter la tension du tube

oo guy

¢) Eviter les parasites
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C, Session
RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA POLYNESIE FRANCAISE 2002
EPREUVE DE TECHNOLOGIE
Spécialité Durée: |  Coefficient
Agent technique (électro-mécanicien) 1h30mn | - 2
PAGE 1 sur2

Vous répondrez aux questions suivantes en mettant une croix dans la case qm correspond a la
bonme réponse. Pour certaines questions, vous pouvez qjouter un commentaire.

1 -Pour une intervention sur un circuit électrique, vous devez contrdler une absence de tension
a) Vous utilisez un multimeétre

b) Vous utilisezun V.AT.

¢) Vous utilisez une lape témoi
Cette question met en évidence la connaissance de base sur la sécurité dans l'ntilisation des courants électrique
et permet de savoir si le candidat a des notions sur le matériel obligatoire.

2 — Dans un local recevant du public, un B AE.S (bloc autonome d’éciaiijage de sécurité) a

pour réle : ‘
a) D’indiquer la sortie ? :
b) De détecter les fumées d’un incendie ? ]

¢) De donner I’alarme d’évacuation ?
En cas de coupure de I'énergie électrique, les BAES, s'allument en puisant leur énergie sur les batleries
internes. Cela permet de voir ot se trouvent les issues de secours. De plus, la direction de ces issues doit
étre indiguée sur ces appareils.

3 - Le conducteur de Protection (conducteur de terre) est reconnaissable car :
a) Il est bleu

b) 1l est nu

H UL

¢) Il est bicolore
Ce conducteur est Vert et Jaune. Cette norme est internationale.
4 - Un interrupteur différentiel sert 4 protéger

a) Le matériel alimenté

b) La ligne d’alimentation

HDD

¢) L’utilisateur
En cas de contact accidentel d'une personne avec un conducteur sous tension, le systéme de contréle d:]j"eren!: el
permet la coupure du circuit et limite ainsi les dégats dans le corps humain.

5 - Dans un vestiaire avec douches, quel doit étre le calibre du dispositif de protection
différentiel le mieux adapté :

a) Un calibre de 30 mA ?

b) Un calibre de 100 mA ?
¢) Un calibre de 300 mA ?

La loi demande une valeur maximale de 30 mA pour les locaux humides ainsi que pour toute installation sur
lesquelles interviennent des personnes non averfies (salle de classe, dortoirs...)



EPJONSE

6 - Une salle est équipée de 8 brasseurs d’air de 80 VA, sous une tension de 215 Volts. Quel
coupe circuit 4 fusible choisirez-vous ? AM GL...........

a) AM 3,15 Ampéres
b) GI 3,15 Ampéres L]
¢} AM 1 Ampere

Le candidat doit savoir ce que représente une puissance apparente exprimée en Voltdmpéres et déduire (par une
division) ['intensité absorbée par les brasseurs d’air. Ce calcul donne une charge de 3 A. 11 doit donc
savoir ensuite que les ventilateurs absorbent un courant de démarrage plus grand et que la valeur
normalisée immédiatement supérieure est de 3,15 A. Il doit donc choisir un coupe-circyit de 3,15 Aetde
type AM (accompagnement) et non G (Instantanné) qui sauterait au premier démarrage.

7 - Vous avez connecté au secteur un compresseur d’air alimenté en courant Triphase. Vous
constatez qu’il ne produit pas d’air car le moteur tourne dans le mauvais sens. Que
devez-vous faire 7

a) Inverser deux phases
L]

b) Démonter et remonter le moteur & Penvers

¢) Changer de compresseur
Pour que le moteur iourne en sens inverse il suffit d’inverser deux phases. C’est un notion de base du systéme
d’alimentation triphasé gue !'on a dans fouf service important.

8 - 1- Pendant combien de temps devez-vous recharger une batterie d’automobile, (12 V, 150
Ah), complétement déchargée avec un chargeur qui délivre 15 Am éres.
a) 5 heures Dp

b) 10 heures

HE

¢) 15 heures
8 — 2 - Ce chargeur, est-il adapté a ce type d’accumulateur : oui non commentaires
a} Ou, il est adapté

W

b) Non il n’est pas adapté

Vous pouvez, si vous le désirez, commenter votre réponse :
On charge avec un courant égale au 1/10°™ de la capacité
de l'accumulateur.
9 — 1 - Un hall est équipé d’un éclairage de type fluorescent. Quel est 'avantage de ce type
d’appareillage sur I’éclairage incandescent
a) Moindre consommation

b) Allumage instantane

HRE

¢) Faible cofit de Pappareillage
Cette question met en évidence la connaissance des deux grands modes de production de la lumiére avec
Iinconvénient de la fluorescence qui est son colt et sa mise en oeuvre plus délicate qu ‘une simple lampe

& incondescence.
9 — 2 -Quel est le role du ballast monté sur cet éclairage :
a) Améliorer le temps d’allumage [ ]
b) Limiter la tension du tube

c) Eviter les parasites
La tension du tube ne doit excéder 80 volts une fois I'allumage réalisé. C'est le réle de cette self batlast qui
stabilise la tension aux bornes du tube.



CONCOURS ’AGENT TECHNIQUE, ’ELEVAGE
POSTE 7706

SUJET D’EPREUVE TECHNIQUE

Durée : 01 H 30
Coefficient : 2

Le candidat devra traiter au choix I'un des deux sujets suivants :
%v’fe;i- w: A4 S
1%) Digestion

Reproduire schématiquement 1’appareil digestif :

- d’un monogastrique (homme, chien) (£; points)
et ‘
- d’un ruminant {(vache, chévre, efc.) (4 points)

Donner des explications sur 'utilisation des organes dans la digestion mécanique et la

digestion chimique. (6 points)

Comment s’appellent les produits obtenus en fin de digestion des aliments (2 poinis) -

Que deviennent les produits issus de la digestion (2 points)

Donner une définition de I’absorption intestinale . (2 points)
Sujet a2

2°) Reproduction : Le cycle de la truie

Une troie de 8 mois présente des signes de chaleur. En ’absence de saillie, elle revient en
chaleur 28 jours aprés. Cet animal est sailli en fin de cette période.

Aprés un certain délai, elle présente des signes spécifiques qui annoncent une mise-bas, puis
donne naissance a 14 porcelets. '

Ces jeunes animaux seront sevrés et ensuite engraissés pour &tre vendus a un poids vif de
100 Kg

Apres le sevrage, la truie reviendra en chaleur quelques jours aprés pour que le cycle
recommence. '

Commenter ce texte en répondant aux guestions suivantes :

- Comment détecter une truie en chaleur ?

- Quelles sont les hormones qui déclenchent les chaleurs de 1a truie 7

- Décrire un ovaire et la ponte de ’ovule (cycle de la truie vide) 7

- - Pourguoi les chaleurs disparaissent aprés la saillie (influence de quelle hormone) ?

- Durée de la gestation de la truie et intervalle entre la naissance de chaqgue porcelet ?

- Pourquoi 14 porcelets est un nombre idéal (faire référence aux mamelles) ?

- A quel dge peut-on sevrer les porcelets ? (3 réponses)

- A quel dge, dans de bonne condition, un porc a I’engraissement atteint 100 Kg et prend
Pappellation de porc charcutier ?

- Aprés le sevrage, quand la truie revient en chaleur ?

- Comment peut-on déclencher ces chaleurs ?

(10 guestions 2 2 point}



5 ) POLYNESIE FRANGCAISE
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Formateur Secteur Primaire
Horticulture-Espaces verts

Epreuve de Technologie Temps allovné : 1 H 30 Coefficient : 2

1. Biologie : 7 poinis

1.1°)  Qu’est-ce que la photosynthése 7 (Vous pouvez repondre en vous aidant
d’un schéma) (2 pts)

1.2°) Ou se deroule la photosynthése 7 (0,5 pt)

1.3°)  Donner le nom de la famille des plantes suivantes (Rejoindre par une
ﬂec}ze) (1pt)

Concombre ® @ [ ¢gumineuses
Chou ‘ © ©® Cruciféres
Gazon (Paspalum sp.) @ ® Cucurbitacées
Flamboyant e

@ (Graminges

1.4°) Citer deux modes de reproduction végétatives deglplantes (1pt)
1.5°) Qu’est-ce que le cycle cultural d’une plante (0,5 pt) . |
1.6°) Citer un intérét du buttage. (1 pt)

1.7°) Citer 4 plantes omementales utilisées en Polynésie (1 pt)

2. Climatologie-Pédologie ; 7.5 points

2.1°%)  Citer 3 facteurs climatiques et leur influence sur les plantes ? (3 pts)

2.2°y  Citer deux moyens pour réduire 1’évapotranspiration ? (1 pt)

2.3°)  Quelles sont les propriéiés d’un sol sableux ? (Compléter par vrai ou faux)
(0,5 pt/bonne réponse)

VRAI ou FAUX

Il est perméable 4 eau.

11 est facile 4 travailler,

Il ne retient pas le calcium.

Il a une bonne aération.

I1 a un fort pouvoir absorbant.
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2.4°) Citer une solution pour augmenter la réserve utile d’un sol sableux.

(0,5 pt)

@ Acide

O Neutre

3. Lutte phvtosanitaire : 5.5 points

O Basique (ou alcalin)

3.1°) En Polynésie, dans une serre de tomates de 500 m?,
d’aleurodes (« mouches blanches »). Le traitement se fait avec un : {entourer la
bonne réponse) (0,5 pt)

a : insecticide

b : fongicide

e herbici’de

il y a présence

d : acaricide

Pour remédier a ces attaques, un vendeur spécialisé préconise d’utiliser le prodult
suivant Décis. Voici la note publi¢e par le fabricant de ce produit :

Produit Propriétés 'Applications Doses
Décis Agit par contact et par| Cultures vivrireset |12,5 g/ha de substance
Famille des -pyréthrinoides de |ingestion. .- légumiéres active  sur  thrips,
synthése Efficace swr de nombreux ' pucerons et alevrodes
Formule garantie : insectes 4 trés faibles doses. Mouches mineuses
25 g/l de deltaméthrine Aleurodes 7,5 g/ha sur teigne
Persistance d’action: 3 4 4 Pucerons
Autorisation de vente n® 7700204 | semaines Thrips
Charancon de Ia tige
Concentré émulsionnable | DL 50 : 66,7 4 138,7 mg /kg "~ Teigne

appliqueé apreés dilution dans ’ean

Conditionnement : bidon de 1

litre

DJA : 0,01 mg/kg/jour
Dangereux pour les poissons

Délar d’ernploi avant récolte :
3 jours sur  poivron,
concombre, tomate

et 7 jours sur laitue, poireau

3.2% La maticre ou la substance active du produit est:

réponse) (0,5 pt)

a) Décis

b} Pyrethrinoide de synthése

Page 2 sur 3

(entourer la bonne

¢) Deltaméthrine




3.3%) Pour traiter les 500 m? de tomates, quelle quantité de produit commercial
faut-il utiliser 7 (entourer la bonne réponse} (1,5 pts)

a)25mldeDécis  b)5mldeDécis ) 0,625 g de Deltaméthrine

Justifier par le calcul :

3.4°) Est-ce possible de traiter 5 jours avant la récolte avec ce produit ?
Pourquoi ? (entourer la bonne réponse) (1 pt)

3.5°) Quelles sont les précautions -vestimentaires & prendre pendant le
trattement ? {cocher la meilleure réponse) (1 pt)

QO Combinaison intégrale, bottes, masque
QO Luneites et gants -
Q Masques et gants

Q Combinaison intégrale, bottes, gants masque lunette
Q Masque, lunettes

3.6°) Pourquoi est-il interdit de manger pendant la réalisation du traltement?
(1pt) :
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE OU DE BIOLOGIE
POUR LE RECRUTEMENT D’UN RESPONSABLE DES
ESPACES VERTS '

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
LYCEE D’UTUROA (RAIATEA)




CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE OU DE BIOLOGIE
POUR LE RECRUTEMENT D’UN RESPONSABLE DES
ESPACES VERTS

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE DPEXAMEN :
COLLEGE DE MATAURA (TUBUAI)




FaxX émis par : '689 561778 . LPAA OPUNOHU MOOREA 21785799  B1:44 Pg: 1712

EPREUVE TECHNIQUE N°1
Durée : 1h30 - Coefficient: 2

Le candidat fraitera les deux parties du sujef.

[PARTIE 1 : BTOLOGIE | 10 points

Question 1: 2 pts _
Numérotez, de 1 & 6, les dif férgnfs stades de la vie d'un végétal tels quils se succédent dans la réalité

Germination
Fructification
Nouaison
Croissance et développement de 'appareil végétatif
Maturation des fruits
Floraison

1

Question 2 : 2 pty
a. Par quel phénoméne physique I'eau peut-elle pénétrer dans les racines des plantes ?
b. Expliquer simplement ce phénoméne physique ?

Question 3 : 2 pts
a. Défini_r-simp!emznt la photosynthése ?

{
b. Quels sont les &tres vivants capables d'effectuer la photosynthese ? (Cocher les bonnes réponses)
[ les arbres et arbugtes ‘ [ les animaux

[1{es champignons ‘ Elles plantes chlorophylliennes

Question 4: 2 pts

0, Qu'est-ce qu'un animal menegastrique ?

i
{

b. Citer deux exemples d’animaux monogastrigues.

Epreuve technique n®t ‘ I
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Question 5 1pt

Quels sont les intéréts des hybrides en agriculture ? (Cocher les bonnes réponses)
U des performances meilleures (rendement, résistance, conservation...)

U la pogsibilité de canserver des semences

D ce sont des individus qui sont identigues & un seul des deux parents

Question 6:1 pt

Citer deux glucides que I'on retrouve chez les plantes,

PARTIE 2 : TECHNIQUES AGRICOLES ] 10 points

Question 1: 0.5 pt

UngolaunpHde 5: il est {;!1 basique O neutre L acide {Cocher la bonne réponse)

Question 2115 pts ‘
a. Dans un sof sableux : (Cocher la ou les bonne(s) réponse(s))
[ Feau est retenue - [Teaun'est pas retenue (0 les engrais sont

. rapidement lessivés
b, Justifier votre réponse ?

Question 3: 1.6 pts i'

La présence de matidre organique dans le sof est importante, pourquoi ?

3
Question 4. 0.5 pt ‘
En quelle unité sont exprimées les précipitations ?

i
Question 5 1 pt

1 ] i -
Citer deux moyens dont dispose un agriculteur pour lutter contre un exces d'eau dans ses champs.

Question §: 2,5 pts :
a. Qu'est-ce qu'une adventice ?

Fprenve technique n®) 2
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b. Quels sont les moyens de lutfe contre ces adventices ?
[J un herbicide {1 un insecticide Ll un fongicide [ un adventicide

¢. Qu'est-ce qu'une bouillie ?

d. Citer le nom commercial d'un produit phytosanitaire de votre choix,
'i

e. Donner la durée du cycle cultural d'une plante cultivée en Polynésie.

1

Question 7 : 2,5 pts

o, En élevage, définir ce qu'est “la ration® ?

i

b. Donner la durée de la gestation (ou de couvaison) d'un animal d'élevage de votre chaix {bovins, capring
ovins, porcins, équing, volailles).

i

¢. Vous observez les symptomes ‘fde la coccidiose dans votre lot de poules pondeuses, Le traitement est
4 base de sulfaquinoxaline & la dése de 0,25g/1 d'eau de boisson,

*> Vous utilisez 2400 litres d'eau de boisson pour toute la durée duy traitement, queile sera la quantité
de sulfaquinoxaline & utiliser ?

> La quantité d'eau consommée par jour est de 400 litres. Combien de Jours dure le traitement ?
(Détailler les calculs)

Epreuve technique n°l : 3
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ISUJET N° 2

Dans un contexte de chomage, la qualification reconnue, si elle reste fondamentale, est
insuffisante pour accéder a I’emploi. L’adéquation entre Formation et Emploi est & construire &
tout moment.

Dans le cadre de la politique globale de Formation, Iorganisme de Formation qui vous
emploi, souhaite intégrer ’objectif de I’insertion professionnelle de ses stagiaires comme une
priorité.

11 souhaite mettre en place une démarche d’accompagnement vers ’emploi qui intégrée au
processus ¢’ orientation/Formation, bénéficie au stagiaire tout au long de son parcours et méme au
dela.

A cet effet, il est prévu de mettre en place au sein du Centre de Formation un lieu
d’information, d’orientation et de formation.

Formateur(trice) animateur(trice), il vous est demandé(e) d’¢élaborer un projet proposant
différentes prestations permettant d’animer ce lieu & partir des prescriptions suivantes ;

Caractéristiques de Paction Cette démarche proposera différentes prestations dans un
espace identifié 4 Pintention des stagiaires en cours ou 4
Pissue de leur formation.

Objectifs pédagogiques A Vissue des prestations proposées, le stagiaire est capable
de:

- définir un projet personnel et/ou professionnel réalisie a
partir d’une meilleure connaissance de soi et de son
environnement professionnel,

- cibler les offreurs potentiels d’emploi en correspondance
avec ses choix,

- effectuer des démarches de recherche d’emploi.

Public Tous les stagiaires suivant ou ayant suivis une formation
dans I’organisme de formation.

Durée totale 2034 30h.

Localisation Tahiti et les Jles.

Evaluation Un suivi sera établi 4 'issue, frois mois et 6 mois aprés la

formation permettani I’éablissement d’un taux d’insertion.

Question 1
1) Définir les différentes prestations proposées aux stagiaires :
par prestation :
- 1a durée (heure),
- les objectifs pédagogiques mesurables (&tre capable de ...),
- les contenus pédagogiques,
- les intervenants,
- les méthodes et outils pédagogiques et les moyens matériels.
Question 2

2) Quelle(s) sont les compétences nécessaires en terme de savoir, savoir-faire, savoir étre,
pour mettre en place et gérer cet espace.



POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE
DU TRAVAIL, DE L ’EMPLOY,

DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE,
chargé de la véforme de Padministration,
des relations avec Assemblée de Polynésie frangaise
et le Conseil économique, secial ef culturel

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT
DE 12 AGENTS TECHNIQUE DE CATEGORIE C
RELEVANT DU STATUT DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE TECHNIQUE
Spécialité :

FORMATEUR EN « CARROSSERIE-PEINTURE »

Vendredi 17 mars 2006 de 10h00 a2 11h30.
(durée : 1h30 ; coefficient : 2)

Aucun document n’est autorisé, ni méme ’usage de la calculatrice.
Toutes les réponses sont a faire sur la copie de concours.

Le sujet comporte 3 pages.



EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT TECHNIQUE
* FORMATEUR EN CARROSSERIE - 2006

EPREUVE N°1

I*  La sécurité automobile, définir briévement les trois parties : sécurité
primaire, sécurité secondaire et sécurité tertiaire.

II* Poids et capacité de charge du véhicule, définir : poids a vide, PTC,
CUetPTR.

II1* Les produits de peinture sont en général toxiques ou nocifs. Quand ils
ne sont pas manipulés avec soin, ils attaquent notre organisme de
plusieurs facons, expliquer (en quelques lignes ).

IV* Le collage :

a) Son réle

b) Les différents types de colle
¢) Les conditions techniques
d)} Les méthodes d’application

V#  Définir succinctement vitrages trempés et vitrages feuilletés.



EPREUVE N° 2

I*  Définir succinctement devis et expertise.

II* Les moyens manuels de remise en forme :

a) Définir les outils actifs et les outils passifs
b) Donner les noms des outils numérotés Al, A2, A3, A4, AS, A6,

A7 et B1,B2,B3,B4 (doclet2).
(n.ér.om:i.re sune Re /w"'ﬂe-) .

Doc 4




II* Les points géométriques d’une carrosserie : définir les trois points
repéres A,BetC (doc3). (neifwmd)te, At La aopwa) .

Do 3 Vue de 1a strociure suivant le plan {Y) formé par ledaxes
—— OX et OZ — plan longitudinal

Ligne de soubassement

IV* Les éléments constitutifs d’une carrosserie : |
a) Une carrosserie est constituée de deux types d’éléments, les
définir succinctement. '
b) Donner les noms des parties numérotées de 1 a 18 (doc 4).

( ruir.onére_- sun 4o ,co1z1'e.) .

Do, &

Eléments formant
Ie bloc avant

Eléments formant
Fhabitacle

Elémests formant
- Ie bloc arrigre




POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE
PU TRAVAIL, DE L’EMPLOI,

DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE,
chargé de la véforme de Uadministration,
des rvelations avec Udssemblée de Polynésie francaise
et le Conseil économique, social et culturel

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT
DE 12 AGENTS TECHNIQUE DE CATEGORIE C
RELEVANT DU STATUT DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE TECHNIQUE
Spécialité :

FORMATEUR EN « BATIMENT »

Mercredi 15 mars 2006 de 10h30 a 12h00.
(durée : 1h30 ; coefficient : 2)

Aucun document n’est autorisé, ni méme P'usage de la calculatrice.

Les questions II et IV, répondre directement sur les dessins (a rendre avecla
copie de concours).

Le sujet comporte 5 pages.



EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT |
TECHNIQUE * FORMATEUR BATIMENT- 2006 §

EPREUVE N° 1

I* Que signifie le sigle U.P.E.C. pour les revétements de sols.
Expliquer.

I1* A partir du dessin de Pescalier ( ci-dessous ) :
a) Compléter la terminologie des éléments qui constituent

Pescalier.
b) Calculer la hauteur d’une marche en appliquant la formule

de Blondel avec g= 29 cm.




[II* Donner la classification des matériaux M0, M1, M2, M 3,
M 4, M 5 selon leur réaction au feu.

Ve A partir du dessin de la charpente ci-dessous ) compléter la
terminologie.

ooooooooo

L
2..
3.,
4 10
5' -
6. .

.........



EPREUVE N° 2

REPONDRE AUX QUESTIONS EN VOUS APPUYANT SUR LES
DOCUMENTS 1 ET 2 DE L’ENTREPRISE PRIVAT

I* Donner la désignation de cette habitation. F=
II* Donner les orientations des facades repérées par 1,2, 3 et 4.

[II* Y-a-t-il un moment de la journée ot la fenétre du salon recoit
le soleil

IV* Calculer la hauteur sous plafond ( HSP ) du garage en sachant que
I’épaisseur du plancher entre le rez-de-chaussée et Pétage est
de 20 cm.
V# Calculer la surface du séjour et du salon.
VI* Calculer les longneurs manquantes T, U et V.
VII* Que représentent les éléments repérés par A,B,C,D.EF,G,WX,Y,Z.
VIII* Calculer la hauteur d’une marche allant du garage a la cuisine.
IX* Quelles sont les pidces qui se situent aux niveaux +10; +40 ;5 +2,80 .
X* Calculer le nombre de marches de ’escalier allant de P'entrée du
rez - de -chaussée au dégagement de ’étage (la hauteur d’une
marche estde 16 cm ).
XJ* De quoi peut se composer un mur :
a) De refend de 17 cm.
b) Extérieur de 22 cm.

¢) Extérieur de 35 cm.

XII* Vous étes formateur en batiment, on vous demande de définir
’objectif pédagogique d’une lecture de plans.
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AVANT-PROJET DE CONSTRUCTION
Désignation des facades suivant leur orientation Doe 2




Sujet 1 77

77

G

Formateur Maintenance en Bitiment
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30
Coefficient : 2
Question 1
1.1°) Quel est le role du Gobetis ?
1.2°) Indiquer le dosage a prendre et I’épaisseur de la couche recommandé.
Question 2
2.1°) Qu’est-ce qu’une emboiture ?
2.2°) Indiquer le mode opératoire de la confection d’une emboiture en tube de cuivre.
Question 3
3.1°) En carrelage, qu’est-ce que le double encollage ?
3.2°) Que signifie : grés cérame 10x10 : U4 P3 E3 C2 ?
Question 4
4.1°) Indiquer les différents composants d’une peinture.
4.2°) Aprés I’application d’une peinture, des défauts de cloquage et écaillage
apparaissent dans le temps.
Quelles sont les causes de ces défauts et indiquer les remeédes a apporter pour les
¢liminer ?
Question 5

5.1°) Représenter le schéma de principe d’une installation électrique monophasée
équipée de disjoncteurs divisionnaires. ( Coffret de répartition)

5.2°) Indiquer les calibres des différents appareils de protection ainsi que la section des
conducteurs desservant chaque départ.

Question 6

6.1°) Qu’est-ce qu’un coup de bélier dans une installation d’eau ?

6.2°) Quels sont les remedes a apporter pour réduire ses effets ?



Formateur Maintenance en Batiment
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30

Coefficient : 2
Question 1

1.1°) Indiquer le role des différentes couches permettant la réalisation d’un enduit.

1.2°) Mentionner le dosage du ciment ainsi que I’épaisseur préconisée pour chaque
couche.

Question 2

2.1°) Indiquer les causes et les remedes des défauts d’application de la peinture pour
les cas suivants :
»  Défaut a Papplication
o Opacité insuffisante

= Défaut aprées application
o Farinage

Question 3

Expliquer la technique du Harpage dans la mise en ceuvre des carreaux de platre.

Question 4

4.1°) Indiquer les diamétres des tuyauteries de cuivre a utiliser pour I’alimentation en
cau froide d’une canalisation courante des appareils suivants :

e [avabo

e Evier

e Baignoire

e Douche

e Chasse d’ean WC

4.2°) Quelle est la pente d’une canalisation de vidange d’un évier ou lavabo ?

Question 5

Une installation électrique d’habitation de type F2 a été réalisée selon le schéma fourni
en Document 1.
Afin de permettre la mise a la norme C15 100 de cette installation :
- Réaliser un nouveau schéma en proposant une amélioration du circuit en
utilisant des disjoncteurs divisionnaires.
- Justifier vos réponses.

Une attention particuliere devra étre apportée a la sécurité des personnes.



Sujet 2
Formateur Maintenance en Biatiment
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30

Coefficient : 2

Document 1

Compteur
EDT
220 V monophasé

X X
Disjoncteur
r-x———-- Différentiel
1 15 A— 500 mA
1
1 |
L.
N ph

I [l

1,5 mm? 1,5 mm?
o ) © o o
< <
Q. o N
N «©
£ © >
S X £
3 0] [9]
Q c —_
(&) = [
o E Q
O = @©
1 g ®
< L 5
o ©
=
2 =

+ 1 Réfrigérateur 0,8 KW

[

2,5 mm?




CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N°2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UN FORMATEUR
MECANICIEN REPARATEUR

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE




SPECIALITE : MECANICIEN REPARATEUR

Question 1

11) Donner les spécificités d une bougie chaude et d*une bougie froide.
12) Quelles sont les caractéristiques techniques d’une bougie ?

13) Quels renseignements peut-on apporter lorsque le contrble visuel fait apparaitre une
couleur noire du pied de ’isolant ?

Question 2

21) Citer les différents systémes de refroidissement par eau d’un moteur essence 4 temps.
22) Expliquer succinctement le fonctionnement de chaque type de refroidissement.

Question 3

31) Donner le role de la pompe & huile
32) Citer les différents types de pompes.

Question 4

Compléter la nomenclature du circuit d’alimentation  d’un moteur hors-bord.
{Documentation jointe en annexe)

Question 5

51) Qu’appelle t-on effet de couple sur une hélice 7
52) Comment annulez-vous cet effet qui affecte le pilotage et durcit la barre d’un bateau si
vous disposez de 2 moteurs d’entralnement.

Question 6
Un moteur hors-bord bicylindres 40 CV, a les caractéristiques suivantes :

Alésage : 75 mm, course du piston : 67 mm.
Déterminer la cylindrée totale de ce moteur.



ANNEXE

TECHNOLOGIE

© - Compléter la nomenclature du circuit d'alimentation ci~dessous.
P

OEEOPOEOOO




POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE
DU TRAVAIL, DE L’EMPLOY,

DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE,
chargé de la réforme de administration,
des velations avec UAssemblée de Polynésie francaise
et le Conseil économigue, social et culturel

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT
DE 12 AGENTS TECHNIQUE DE CATEGORIE C
RELEVANT DU STATUT DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LLA POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE TECHNIQUE
Spécialité :

FRIGORISTE

Vendredi 17 mars 2006 de 08h00 a 09h30.
(durée : 1h30 ; coefficient : 2)

Aucun document n’est autorisé, ni méme ’usage de la calculatrice.
Toutes les réponses sont a faire sur la copie de concours.

Le sujet comporte 2 pages.



EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT |

( LES DEUX FEUILLES SONT A RENDRE AVEC VOTRE COPIE )

EPREUVE N°1

I* Afin d’éviter les pannes du réfrigérateur, un entretien minimum
est indispensable, énumérer les diverses opérations a effectuer.

IT* Quelles sont les diverses énergies renouvelables ( une a deux
lignes pour chacune...).

III* Le réfrigérateur ne produit pas suffisamment de froid : quel est
votre diagnostic et que faire ?

IV* Les performances d’un réfrigérateur sont indiquées par la
présence des étoiles ( *, **, etc... ) .A quoi correspond le
nombre d’étoiles ?

V* Une canalisation électrique est formée par un conduit ( tube ou
moulure ) et des conducteurs électriques. Compléter le
schéma ci-dessous en indiquant la couleur des conducteurs .
( répondre surlacopiec A=, B= , C=, D= ).




EPREUVE N° 2

L'equipement d'un réfrigérateur

B
T T ——

S

et

i

D)
M‘;“"‘meumﬂ"’ ~
I* Compléter le schéma d’un réfrigérateur en nommant les divers
p

éléments numérotés de 13 14 ( répondre sur la copie 1 = .... etc..).
IT* Décrire et expliguer la fonction d’un compresseur.

1™ Décrire le systéme de dégivrage automatique d’un réfrigérateur.
Faire un schéma.

Iv* Le principe de la production du froid ( cas du climatiseur ). Faire
un schéma et expliquer.
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MINISTERE
DE LA SANTE,
DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA RENOVATION ET DE LA
DECONCENTRATION DE L’ADMINISTRATION

chargé de la tutelle de la caisse de prévoyance sociale

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

POLYNESIE FRANGCAISE

CONCOURS EXTERNE D’AGENTS TECHNIQUES DE
CATEGORIE C

EPREUVES TECHNIQUE D’ADMISSIBILITE : Génie civil

Le Iundi 29 mars 2004 de 14 h a 15 h 30 — coefficient 2

B.P. 124 , 98713 Papeete ~ Tahiti- Polynésie frangaise — Immeuble Moehau, Avenue Prince Hinol
TEL. : (689) 47 79 20, Fax. : (689) 47 79 25



AXE2.PIS

EPREUVE N° 1 - PROFIL EN LONG

Calculer les cotes projets des profils 1 a 10,et compléter les distances cumulées manquantes.

DECAISSEMENT DES |ABORDS DE LA CHAUSSEE EXISTANTE
ECHELLE EN S 1/ 500 | — [ __-==-"1 =
FCHELLE EN Z V/ 5 |b---—"""1
PLAN DE COMPARAISON 14.0
- o ) o Wy @) ~] 0 o &
COTES TERRAN E 3 N : g g . p p 2
DISTANCES PARTIELLES 11.00 1.56 19.50 19.50 19.50 19.50 2045 17.75
3 B 2 N
DISTANCES CUMULEES ] 8 8
COTES PROJET S 2 R
P1.143% P-1.449% Pe 7731 T 1P 644
DECLIVITES PROJET e //—ﬂ o e |
R80.00 R=200.00 T -
ALIGNEMENTS ET COURBES . L=22.561 J 1-08.454 U Le17.752 r




EPREUVEN° 2 - PROFIL EN TRAVERS TYPE

Définir les différents parties et les différents couches d’une route. ( compléter les pointillés ).

Calculer les dévers. ( compléter les pointillés

PROFIL

!
i

TRAVERS
g

EN

TYPE 1/50

CLOTURE }—

. 12:00
- f -

!
B 3,00 3,00 n 3,00 3,00
- <

T
. —mm s I e p—— .
? ; !
: | :
Couche de._ ... _ B/31,5 ep:20 E CLOTURE
BETON BITUMINEUX 3 cjn i BETON BITUMINEUX 3 om
. Bordure T2/CS2 b Bordure T2/CS2 - Mur plein en Parpaings banché
I+ Q00  Kgérement ammé

AT IO e e
PR ) o

e e e
LA TN

oy i SR
. T =y
dots O e ih
by ;

i
LT

couche de . _....-_. . B/68 ep: 20 éml

e o e‘.-\.;.}g:.;: ’ S\ :

TOUT-VENANT ©/188
epaisseur 30 om

— A A W T— . At — - ———. . W % v d—




EPREUVE N° 3 - ENROCHEMENT DE RIVIERE

Calculer le volume d’enrochement & mettre en place sur une longueur de 146.00 ml .

Bordure de retenue
~ 20%20

Lit de riviere

150

R 55! T A

DETAILS D'ENROCHEMENTS

BETON BITUMINEUX 3 cm

Gros bbton de surfarege epsisseur moyenne de 10 cm

EAPTLEd
bkl g S
Tra e T

-




EPREUVEN° 4 - BETON ARME

1. SEMELLE ISOLEE

a) Définition .
b) Mettre en place Parmature de principe . ( faire schéma )

2. LONGRINE

a) Définition
b) Mettre en place "armature de principe . ( faire schéma )

3. POUTRE
a) Défimtion
b) Mettre en place ’armature de principe . ( faire schéma )

¢) Metire en place le coffrage entre deux poutres et un poteau .  faire schéma ).
d) A quoi servent les équerres de liaisons entre deux chainages ? ( faire schéma ) .

4. RECOUVREMENT DES ACIERS
a) Définition
¢) Donner la valeur de X , sachant que les barres se recouvrent sur une longueur fixée
4 X fois leur diamétre { acier HA } . ( faire schéma ).

5. ENROBAGE

a) Définition .
b) Quelle est I'épaisseur en général pour une bonne protection? . (faire schéma ).



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N°2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UN AGENT DE GESTION
MATERIELLE ET FINANCIERE DE L’INTERNAT

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 2 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE




SUJET POUR LE CONCOURS DE RECRUTEMENT
D'AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C

AGENT DE GESTION MATERIELLE ET FINANCIERE

----00000----

lére épreuve

Vous réceptionnez au quai de débarquement la marchandise que vous aviez
commandé.

1) Quelles mesures prenez-vous a cette occasion ? (question a 6 points)

2) En cas d'erreur de livraison ou de produits défectueux, que faites-vous ?
(question a 5 points)

3) Un produit alimentaire qui vous a été livré était périmé et a provoqué une
intoxication alimentaire.
Quelle est votre responsabilité : (question a 4 points)

- professionnelle ?
- civile ?
- pénale ?
4) Quelles dispositions pouvez-vous prendre pour contribuer au bien-étre
général ? (question a 5 points)
2%me gpreuve
1) Par quels moyens un gestionnaire peut-il jouer un réle éducatif ? (question a 5

points)

2) Quelles relations un gestionnaire doit entretenir avec I'équipe pédagogique ?
(question a 5 points)

3) D'un point de vue général, quel est le role (dans ses divers aspects) d'un
gestionnaire d'établissement scolaire ? (question a 5 points)

4} Quelle est 'organisation et les missions d'un Centre Scolaire Primaire (CSP) ?
(question a 5 points)



POLYNESIE FRANGCAISE

MINISTERE
PU TRAVAIL, DE L’EMPLOI,

DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE,
chargé de la réforme de Uadministration,
des relations avec I’Assemblée de Polynésie francnise
et le Conseil économigue, social et culturel

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE POUR LE RECRUTEMENT
DE 12 AGENTS TECHNIQUE DE CATEGORIE C
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DE LA POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE TECHNIQUE
Spécialité :

HOTESSE MENAGERE

Vendredi 17 mars 2006 de 08h00 a 09h30.
(durée : 1h30 ; coefficient : 2)

Aucun document n’est autorisé, ni méme 'usage de la calculatrice.

Le sujet comporte 2 pages.



EPREUVE DE TECHNOLOGIE * AGENT
TECHNIQUE *
HOTESSE MENAGERE - 2006

EPREUVE N° 1

[* Vous étes hotesse ménagére au Centre Hospitalier de la
Polynésie Francaise ( CHPF ), vous remplissez quatre
principales fonctions. Enumérer ces fonctions et donner
au moins quatre tiches pour chacune d’entre elles.

II* L’hotesse ménageére travaille sous Iauterité directe d’au moins
deux personnes. Donner leurs fonctions et leurs roles.

II1* Quelles sont les missions d’une hotesse ménagére dans un service
de soins au CHPF ? Préciser les qualités ( compétences ) requises
pour bien accomplir ces missions.



EPREUVE N° 2

I* Afin d’offrir des prestations de qualité aux malades, une hygiéne

rigoureuse des locaux et du matériel doit &tre assurée dans
Poffice alimentaire.

Enumérer les principales mesures d’hygiéne concernant :

a) Le nettoyage des surfaces et des équipements.
b) La gestion des plateaux repas.
¢) L’é&limination des déchets.

I1* Comment trier le linge sale, argumenter.

IIT* Suite a inventaire de fin de mois, il vous manque 50 draps
dans la réserve de linge.

Quelles sont les actions que vous devez entreprendre ?



UNITE D'HYGIENE

i

HOSPITALIERE ,<
Marie-Noélle BLANC-CAILLE

Cadre Infirmier Hygiéniste

C.H.T PAPEETE

B.P 1640 \98713\TAHITI

Polynésie-Frangaise

Tél: 46 62 62 - poste 6584

BIP: 102
FAX : 689 46 62 90

Papeete, le 10/ 02 / 2002

Vous étes hotesse-ménagére dans un service de chirurgie générale.

1°) La surveillante de votre service vous informe que Mme X. sera
hospitalisée a 14 H dans la chambre n° 26 qui vient de se libérer. Elle
vous précise que Mme X est amputée d’une jambe.

a) Décrivez les différentes étapes de la préparation de la
chambre de Mme X en identifiant le matériel et le type de produits que

vous allez utiliser. ( Chambre avec salle de bains)

b) Comment triez-vous le linge sale ( argumentez votre
reponse )

c) Décrivez l'accueil et linstallation de Mme X. a son
arrivée dans le service

2°) Sachant que Mme X. est diabétique, quelles mesures particuliéres
prenez-vous pour ses repas ?

3°) Enumeérez les étapes du lavage simple des mains

4°) Citez les differentes taches de votre journée de travail avant ou aprés
lesquelles vous devez vous laver les mains.

5°) Vous recevez un appel téléphonique d’une personne qui vous demande
des nouvelles de I’état de santé de Mme X. Que lui dites-vous ?




UNITE D'HYGIENE

HT

HOSPITALIERE Papeete, le 10/ 02 / 2002
Marie-Noélle BLANC-CAILLE

Cadre Infirmier Hygiéniste

C.H.T PAPEETE

B.P 1640 \98713\TAHITI

Polynésie-Francaise

Tél: 46 62 62 - poste 6584
BIP: 102

FAX : 68946 62 90

Vous étes hotesse-ménagere dans un service de médecine. Vous accueillez
Maeva, éleve hotesse-ménagere pour son stage de fin de formation.

1°) Décrivez-lui les caractéristiques indispensables de
votre tenue de travail

2°) Définissez le terme « bio-nettoyage »puis énumeérez :

les régles a respecter lors du bio-nettoyage de la
chambre du patient

les étapes successives de ce bio-nettoyage en identifiant
le type de produits utilisés

3°) Expliquez a Maeva la différence entre un détergent et
un détergent-désinfectant.

4°) Décrivez-lui :
le mode de tri du linge sale en argumentant les raisons de

ce tri

le mode de tri des déchets en argumentant les raisons de
ce tri

5°) Apprenez-lui a réaliser un lavage simple des mains en
listant toutes les étapes.

6°) Précisez-lui les taches de votre activité avant ou aprés
lesquelles vous devez vous laver les mains.

7°) Maeva recoit un appel téléphonique d’une personne
demandant des nouvelles de 1’état de santé de M.Z., hospitalisé dans votre
service. Que lui conseillez-vous de répondre ?




CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UNE LINGERE

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE




SUJET POUR LE CONCOURS DE RECRUTEMENT
D'AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C

LINGERE

~==-00000----

1é épreuve

Vous constatez quelques jours avant la rentrée, que les matelas commandés ne
sont pas livrés dans leur totalité :

1) Quelles mesures prenez-vous ? (question d 9 points)
2) Un éléve se brile avec le fer 4 repasser que vous utilisez. Quelle est votre
responsabilité : (question a 5 points)

- professionnelle ?

- civile ?
- pénale ?

3) Quefles dispositions pouvez-vous prendre pour contribuer au bien étre
général ? (question a 6 points)

1

281 épreuve
1) Par quels moyens une lingére peut-elle jouer un role éducatif ? (question & 5

points)

2) Quelles relations une lingére doit entretenir avec l'équipe pédagogique ?
(question a 5 points)

3) D'un point de vue général, quel est le role (dans ses divers aspects) dune
lingére d'un établissement scolaire ? (question & 5 points)

4) Quelle est l'organisation et les missions d'un Centre Scolaire Primaire (CSP) ?
(question a4 5 points)



SUJET 1 MAGASINIER

Epreuve de Technologie Temps alloué : 1h30 Coefficient : 2

Documents joints : Document 1(2 pages) ~ Docament 2(3 pages)

Question 1

Le CFPA souhaite équiper six sections de formation d un téléviseur et magnétoscope
destinés essentiellement a la lecture de cassettes vidéo dans le cadre d’animations
pédagogiques.

Des propositions commerciales sont parvenues 4 la suite d’un appel d’offres lancé par
le centre.{ Documents 1 et 2)

1.1°) En fonction des documents joints, réaliser un tableau comparatif des offres. Quel

fournisseur choisiriez-vous 7 Justifiez votre réponse.

1.2°) Etablir une fiche « fournisseur » en ajoutant une rubrique complémentaire pour
mieux renseigner le service commercial sur le fournisseur.

1.3°) Le CFPA est particuliérement intéressé par le téléviseur reéférence
21 BT ~ 1582 - 59 V PHILIPS .

- Etablir la fiche « produit ».

- Quel est intérét d’un fichier « produit » ?

Question 2

Le service magasin du CFPA souhaite connaitre les produits « disjoncteurs » utilises
en basse-tension de la société LEGRAND 128, avenue du Maréchal de lattre de Tassigny,
Limoges, en vue d’un équipement éventuel de la section d’électricité du centre .

Rédiger une lettre de demande de documentation.

Question 3
3.1°) En quoi consiste I’inventaire 7

3.2°) A quoi sert-il 7

3.3°) Quelles sont les trois qualités indispensables & la réalisation de I'inventaire 7




SUJET 1
Epreuve de Technologie Temps alloué : 130

Document 1

Proposition commerciale 1

MAGASINIER

Coefficient : 2

ETS Polynésie TV
Rue Paul Gauguin
Tél: 44 44 44
Fax :44 44 45

Objet : Votre appel d’offres du 04/01/02
P.J : Extrait de notre catalogue ( 1 page)

Madame, Monsieur,

CFPA
Quartier BUCHIN
PIRAE

Papeete, le 10 Janvier 2002

Nous vous remercions d’avoir sélectionné notre société comme fournisseur

éventuel.

Nos conditions commerciales sont les suivantes :

o Livraison : sous huit jours par nos soins.
e Facturation : remise 10% sur tous les téléviseurs et

magnetoscopes.

o Paiement : relevé de factures mensuel.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, I’expression de nos sentiments distingués.

Le Directeur des Ventes

G. DUPONT




SUJET 1

Epreuve de Technologie

Document

MAGASINIER
Temps alloué : 1h30 Coefficient : 2

NOCandidat teevvereernssererssereransnes



SUJET 1 MAGASINIER
Epreuve de Technologie Temps alloué : 1h30 Coefficient : 2

Document 2

Proposition commerciale 2

LEBLANC SA

Avenue du Prince Hinoi

PAPEETE

Tél: 7070 70

Fax : 7070 71 CFPA
Quartier BUCHIN
PIRAE

Papeete, le 15 Janvier 2002

Objet : Votre appel d’offres du 04/02/02
P.J. : Annexes Matériels ( 2 pages)

Madame, Monsieur,
Nous sommes heureux que nos produits retiennent votre attention.
Compte tenu de I’importance de notre entreprise, nous avons fait des efforts
particuliers pour vous faire une offre commerciale qui, j’espere, vous satisfera :
e Livraison : sous huit jours, par nos soins.

e Facturation : remise 15%
e Paiement : traite 4 30 jours fin de mois de facturation.

Recevez, Madame, Monsieur, nos salutations respectueuses.

Le Directeur Commercial

Jacques DURAND




SUJET 1 . MAGASINIER

Epreuve de Technologie Temps alloué : Th30 Coefficient : 2
Document 2 N° Candidat tv.ccovnsvarvienaercaennne

55CM PHILIPS MONO

1-1582-59V = Multisysteme - GARANTIE 1-A

“.'n gl

st
LR

S

-

Qrintein

= TV 72CM PANASONIC 16/9E
TX28PK20 - 100 Hz - Prise péritel - RCA et
casque - Multisysteme - GARANTIE 1 AN



SUJET 1 : MAGASINIER
Epreuve de Technologie Temps alloué : 1h30 Coefficient : 2
Document 2 N°Candidat :.....coenvnierencncnnens
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Sujet 2 ﬁ»\

Magasinier
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30
Coefficient : 2
Document 1

Question 1

Plusieurs étapes sont nécessaires a la réalisation de Iinventaire. Selon les étapes ci-
dessous, donner par ordre de priorité un numéro & chacune des étapes.

Etapes Ordre de priorité

- Composer des équipes de 2 personnes et répartir les rles

- Noter les quantités comptées sur un état d’inventaire

- Contréler Pexactitude des informations portées sur les états d’inventaire

- Ranger correctement les marchandises en réserve et sur les linéaires

- Compter pour chague référence les quantités en rayons et dans la
réserve

- Préparer les documents permettant de relever les quantités

- Attribuer 4 chaque équipe une zone géographique et un nombre de
références a compter

- Btablir e rapprochement entre le stock physique et le stock théorique

- Saisir les quantités réelles sur un logiciel tableur

Question 2

Le 8 janvier 2001, une perceuse d’établi a été livrée au CFPA par la société PERSO,
rue de la cathédrale, Papeete. Lors du contrdle de la marchandise, il a ét¢ constaté que le
mandrin équipant la perceuse n’a pas été intégré & la machine conformément au bon de
commande n°10/FPA du 20 novembre 2001.

Rédiger une lettre de réclamation.




Sujet 2
Magasinier
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30

Coefficient : 2

Question 3

Le CFPA a établi les bons d’entrée et les bons de sortie de la deuxiéme quinzaine de
novembre.

3.1°) A partir de quel document a été établi les bons d’entree ?

3.2°) Afin de reclasser ces bons et attribuer un numéro a chacun d’eux, sachant que le
dernier bon d’entrée portait le numéro BE 45 et le dernier bon de sortic BS 243,
- dans quel ordre allez-vous les classer 7
- reportez les numéros attribués sur les documents concernés, ci-joint.

3.3%) Réaliser la fiche de stock en saisissant les quantités, les prix unitaires et les
montants des articles entrés, puis les quantités d’articles sortis.
Déduire le stock disponible sachant que :
- le stock de sécurité = 10
- e stock d’alerte = 30
- Ie stock minimum = 20
- le stock maximum = 100

3.4°) Expliquer les différentes notions :
stock de sécurité
stock d’alerte

+ stock minimum

e stock maximum

3.5% A quel moment, la mise & jour des stocks est-elle effectuée?



Sujet 2
Magasinier
Epreuve de Technologie

Temps alloué : 1h30

Coefficient : 2

Document 2 N° Candidat :......... erssrersressses
CFPA BON D¥ SORTIE CFPA BON DE SORTIE
Section : Administration Section : Informatique
Pirae
Commande : NC v, Commande : N e
REF Désignation | Quantité REF Désignation | Quantité
Ramettes de Ramettes de
A 530 500 feuilles 50 A 530 500 feuilles 100
Ad Ad
Date : 15/11/01 Signature : AL Date : 25/11/01 Signature : A
CFPA BON DE SORTIE CFPA BON DE SORTIE
Section : Informatique Section : Préformation
Punaruu
Commande : N i, Commande : 3
REF Désignation | Quantité REF Désignation | Quantité
Ramettes de Ramettes de
A 530 500 feuilles 90 A 530 500 feuilles 30
A4 A4
Date : 20/11/01 Signature : %~ Date : 16/11/01 Signature : ZZ~




Sujet 2
Magasinier
Epreuve de Technologie
Temps alloué : 1h30

Coefficient : 2

Document 3 N Candidat tcevvecevieenrerreresnnes
CFPA BON D’ENTREE CFPA BON D’ENTREE
‘Fournisseur : Fournisseur :
NC . N o
REF | Désignation | Qté | L5 REF | Désignation | Qté | X
TTC TTC
Ramettes de Ramettes de
A 530 500 feuilles | 100 A 530 500 feuilles 40
A4 A4
Date : 18/11/01 Signature : % Date : 28/11/01 Signature : %2~
CFPA BON D’ENTREE CFPA BON D’ENTREE
Fournisseur : Fournisseur :
NO v N i,
. . . i Px ‘. . , Px
REF Désignation | Qté TTC REF Désignation | Qté TTC
Ramettes de Ramettes de
A 530 500 feuilles 80 A 530 500 feuilles 70
Ad Ad
Date : 22/11/01 Signature : 2~ Date : 26/11/01 Signature : 2~
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POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE
DE LA SANTE,
DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA RENOVATION ET DE LA
DECONCENTRATION DE L’ ADMINISTRATION

chargé de la tutelle de la caisse de prévoyance sociale

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE D’AGENTS TECHNIQUES DE
CATEGORIE C

EPREUVES TECHNIOUE D’ADMISSIBILITE : maintenance_.en moteurs et

coques marins

Le lundi 29 mars 2004: de 9 h a 10 h 30 — coefficient 2

B.P. 124 , 98713 Papeete ~ Tahiti— Poiynésie frangaise — Inmeuble Moshau, Avenue Prince Hinof
Tél. - (689} 47 79 20, Fax. : (689) 47 79 25



Formateur MamnreNnance EN Moreur ET Cogues MARINS

Epreave de Technelogie Temps alloné : 1 H30 Coeflicient : 2

Question 1
1.1°) En quoi diffre un soudage autogéne d’un soudage hétérogéne ?

1.2°) Classer les différentes techniques de soudage ci-dessous selon les deﬁx
modes de soudure :

Q Soudage électrique & ’arc ;
Q Brasage ; _

Q Soudage par points ;

Q Soudo-brasage.

1.3°) Citer les différénts defauts de soudure en vous appuyant sur des croquis,
dans le cas d’un soudage électrique 4 ’arc, bout 4 bout & plat, sur bords
chanfremes en V.

Question 2

Compiéter le Document 1 relatif au principe du cycle 2 4 temps. Expliquer
brieévement chaque temps.

Question 3

Quelles qualités doit présenter la culasse d’un moteur thermique ?

Question 4

Compléter la nomenclature du carter d’embase (arbre d’hélice) d’un moteur hors-
bord de type MERCURY.

Question 3

La charge de la batterie d’un moteur thermique s’effectue a ’aide d’un alternateur
triphasé couplé en &toile, ainsi qu’un pont de diode.

5.1°) Representer le schema de I’alternateur et du pont de diode.

5.2°) Quel est le rdle du pont de diode ?

Page 1sur2



SUJET 1 Forvareur Mamrenance Ex Motrur ET Coours MariNs

Epreave de Technologie Temps alloué : 1 H 30 Coefficient : 2

5.3°) Afin de permettre la régulation de la charge de la batterie, le dispositif est
compléte d’un régulateur électronique dont le schéma est réalisé ci-

dessous :
Vers + de
I’ alternateur
o |
o]
- T2
L bZ )
Batterie 12 V.~ ., '
S Ao I@ }Z T1

e[ ]
s

Excitation de
F alternateur

Selon les cas :

- tension de la batterie trop faible (<13V)
- tension de la batterie trop forte (>15V)

Expliquer le fonctionnement du régulateur.

Page 2 sur 2



B FORW_;TE*UR MAIN’I‘ENANCE Ex Moreur Er Cooves Marms

Epreuve de Technologie : K Termps‘ altoué : 1 H 30 ' Coeflicient : 2
Annexe : Document 1

Au-dessus = . Les gaz comprimés sont enflammés

. du piston

Ep-dessous . Les gaz frais sont aspirés dans le carter.
_dupiston T

-, Au-dessus

dt_‘.l piston

.. En-dessous

du piston



- Formareur MamwTenance Ex Moteur Et Cogues Marns

Epreuve 'de Technologie ' Temps alloué : 1 H 50 Coefficient : 2

Annexe : 'Decument"z e 4 v
. CARTER D’EMBASE (ARBRE D’HELICE)

C 43

g7 [P Mastic d'étanchéité adhésif Loctite 271" (92-809818)
£ 37 T Lubrifiant & engrenages de haute tenue (92-13783A24)
@ Graisse anti-coriosion (92-78376A8)

755 05 2-4-C au Téflon (62-825407A12)



Formateur Maimntenance EN Moteur ET Cooures Marins

Epreuve de Technologie Temps alloué : 1 H 30 Coefficient : 2
Annexe : Document 2
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MINISTERE DE LA SANTE, DE LA FONCTION PUBLIQUE POLYNESIE FRANCAISE
ET DE LA RENOVATION DE L’ADMINISTRATION

IMPRIMERIE OFFICIELLE

EXAMEN POUR LE RECRUTEMENT
D’UN MASSICOTIER - MAGASINIER - RELIEUR

(Durée : 1H30 — Coefficient : 2)

1¢ére série : Interrogation écrite de 20mn

QUESTIONNAIRE

1- Quel outil de travail faut-il utiliser pour couper ou rogner le papier ?

2- Trouver une auire appellation du mot rogner.

3- Quelle différence y a-t-il entre une rame et une ramette de papier ?

4- Combien de feuilles de format 14,8 cm X 21 cm peut-on obtenir dans une feuille de

format4Scm X 64 cm ?

5- Combien y a-t-il de feuilles dans une main de papier ?

6- Citer deux types d’agrafage. Justifier la réponse.



MINISTERE DE LA SANTE, DE LA FONCTION PUBLIQUE : POLYNESIE FRANCAISE
ET DE LA RENOVATION DE L’ADMINISTRATION

IMPRIMERIE OFFICIELLE

EXAMEN POUR LE RECRUTEMENT
D’UN MASSICOTIER - MAGASINIER - RELIEUR

(Durée : 1H30 - Coefficient : 2)

2¢éme gérie : Epreuve pratique de 1h10mn

Exercice n° 1 : Epreuve de 15 mn sur le massicot :

Couper des feuilles de papier de format 45 cm X 64 cm aux formats suivants :
- 297cm X 42 cm
2- 21 cm X 29,7 cm.

Exercice n° 2 : Epreuve de 55 mn de reliure :

Confection d’un registre rogné vif avec les éléments qui sont mis a votre disposition et selon

le modéle présente,



CONCOURS D’AGENTS TECHNIQUES CATEGORIE C

MECANICIEN POLYVALENT MAGASINIER

EPREUVE TECHNIOUE : 1 Heure 30 minutes

1/- Quels sont les noms des piéces marquées d’une étoile sur les quatre feuilles de catalogues
ci-jointes (ANNEXES 1,2 ,3 et 4)

2/- Comment sont désignés les références des piéces CATERPILLAR ? (chiffres et Iettrés)

.................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

................................................................................................................

..................................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

................................................................................................................



7/- Citer les diverses Marques de Matériels de Travaux Publics que vous connaissez

L 01111871 DS e
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ANNEXE 1

Donnez les noms des pidces marquées d’une étoile (6 pieces)




ANNEXE 2

42 [%I:I'} Donnez les noms des piéces marquées d’une étoile (7 pi¢ces)




52 . ANNEXE 3

Donnez les noms des piéces marquées d’une étoile (6 piéces)




7-6 ANNEXE 4
Donnez les noms des piéces marquées d’une étoile (5 piéces)




@

CONCOURS D’AGENTS TECHNIQUES CATEGORIE C

MECANICIEN POLYVALENT MAGASINIER

EPREUVE TECHNIQUE PRATIOQUE : 1 Heure 30 minutes

1} Traitement d’une commande de piéces détachées & partir d’une cotation adressée par un
fournisseur

2) Saisie 4 I'informatique d’un lot de piéces détachées a rentrer en stock magasin

3) Calcul du prix T.T.C. d’une facture pro-forma de pieces détachées sur laquelle le
fournisseur a consenti une remise de 15 %.



POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE

DE LA SANTE,
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DE LA RENOVATION ET BE LA
DECONCENTRATION DE L’ADMINISTRATION

chargé de la tutelle de ln caisse de prévoyance sociale
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EPREUVES TECHNIQUE D’ADMISSIBILITE : Mécanicien
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SUJET DE CONCOURS - SPECIALITE « MECANICIEN »

QUESTKHQSURLESP%OTEURSA.(NWBfSHONINTERNE(GENERALﬂES)

- Un moteur 34 combustion internc est dit alternatif lorsgue son

fonctionnement entraine une suite dfopérations :
a) se déroulant alternativement dans un ordre puis dans un:
autre ; . -
b) se renouvelant périodiquement selon un cycle défini ;
¢) s'effectuant de fa¢on discontinue’ dans plusieurs compartiments du moteur ;
d} se produisant selon un ordre déterminé et faisant intervenir la transfor-
"mation de 1'énergie calorifique developpee dans un compartiment extérieur
-du moteur, en énergie mécanique IECUEllllﬁ a l'intérieur méme du moteur.

Un moteur dit a4 explosion est ainsi dénommé en raison du fait
que : E
le leange gazeux utilisé posséde ‘des proprlctea auto-

explosives ;
b) le combustihle est xnjectc dans de 1tair porte a haute

temperature par compression et s'enflamme spontanement ;
la combtistion du melange gazeux amorcée par une étincelle est prathuement

a)

)

instantanée ;
par suite d'une combustion 1ncemplete les gaz briilés évacués du moteur

dj
s'enflamment de nouveau & l'air libre en produisant des deflagratlons

séches et répétées,

—- On appelle chambre de compression d'un cylindre :

et 1la culasse ;

a) l'espace compris entre le P,M,H,
& un instant guelcongue

b} l'espace compris entre le piston
de sa course et la culasse ;
¢} le veolume compris entre le P,M.H. et le P.M.B,

d) le rapport entre la course du piston et 1l'alésage du cylindre,

- On appelle compression velumétrique le rapport existant
entre :

le volume de la chambre de compréssion et le volume

de la chambre de combustion ;
b} le volume total du cylindre et le volume de la chambre de

compression ;
) la cylindrée et le volume de la chambre de compression ;

d) le volume total du cylindre et la cylindrée.

a)



- Un moteur & guatre Lemps tire con nom Jdu fait gue la trans—

formation de i'énergie calorifique du wélange carburé en

énergis mécanique s'opdre dans ce tvne de moleur o -
a}) gquatre courses du piston ;
L hait courscs Jdu piston ;

deux courses du piston j
guatre tours du vilebreguin.

[O N o
e i Tl U

Sur les moteurs & quatre temps.on apporie certaines cor-
[

rections aux réglages thdéorigques des goupape?ﬁde 1laiiu~
mage dont le but est de : 5 ol

a) augmenter le taux de compression du mélange carburé en
vue d'accroitre son pouvoir énergétigue ;
b) favoriser la réalisation d'une combustion trés compléte
afin d'élever le rapport entre le volume des gaz frais
admis dans le cylipdre et le volume des gaz briilés rejetés
& l'échappement et 4°' augmenter ainsi le rendement global ;
améliorer la tenue mécaniqué des différents organes du moteur en étalant
la durée des contraintes auxquelles ils sont soumis lors du troisiéme temps
d} compenser les diverses résistances s'opposant au mouvement des gaz carbures

et la duree non negllgeable ‘de la combustion.

c}

Le rendement effectif d'un moteur d explosion est de l'ordre
de ¢ - :

a) 45 % ;

b) 25 &35 % ;

c) 20 % ;.. ‘
d) 55 & 65 %.

~ On appelle puissance "nominale" d'un moteur :

-

a) la puissance recueillie sur le vilebreqguin ;
b) celle gqui peut &tre exigée de fagon continue ;
la puissance maximale utilisable pendant un court laps de

temnps
d) sa puissance utile.

Pour avoir des reprises rapides, il est nécessaire gqu'un
moteur scoit congu :

a) pour tourner en permanence & une vitesse de rotation

élevée ;
b} pour consexrver une puissance élevée pour une large plage

de vitesses de rotation ;
c¢) de fagon & réaliser le meilleur rapport entre sa puissance effective au

régime de rotation maximum et son poids ;
d) de telle fagon gue sa puissance croisse rapidement avec la vitesse de rctatlo

Les organes du moteur désignés ci-aprés assurent tous la
transformation du mouvement et la transmission de puissance
aux roues motrices & l'exception toutefois de 1'un d'entre

eux. Lequel 7

a) les cylindres ;
b) les pistons ;

¢} le vilebrequin ;
d) les bielles.



~ Les silettes portées par les cylindres

suy certains véhicules sont destinéss A

a) on auvgmenter Lo vigidite
b)) permettre une circulation d'akb:
¢} augmenter la surface radiante de la chaleur dans

l'air ;
d) accélérer l'égalisation des températures d'un point 4 un antre,
étanchéitd du piston dans le

—~ Pour obtenir une meillaurs
préjudiciables

cylindre et éviter les déperditions de pression
au rendement, le piston est doté

a} d'une forme conigue ;
b) d'une épaisseur décroissante des parois du fond vers le bas de la jupe ;

c) de nexrvures structuraleg intérieures ;

d) de plusieurs segments.,

-~ On appelle pied de bielle l'extrémité de la bielle articulée :
a} sur le maneton du vilébrequin ;

b) sur un tourillon de l'arbre moteur ;

¢} sur l'axe de piston

d) sur la bialle.maitresse.

‘vilebregquin comporte dlfferentes partles dénommées

-

manetons, tourlllons, embiellage, . pallers ;
b) manetons, tourillons,. ‘bras ;
c) axe ou corps, paliers, manetons ;

d} bossages, emblellage,.tourlllons,-baliers‘



~ QUESTIONS PARTICULIERES AUX MOTEURS DIESEL -

Quelles sont les différences Fondamentales entre un moteur
& essence et un moteur “Diesel™ ? (2 réponses)

L

a) le rapport volumétrigue ;

b} la solidité de la culasse ;

c} le systéme de combustion du mélange ;
dYy la vitesse maximun de rotation,. .

Quel est le rappdrt volumétrique (ou taux de compression,
d4'un moteur Diesel) ?

ay 12 3.16/ i
by 16 a 21f 1
e} 21 A 25/ 1
d) au-dessus de 5/ 1

T Wy

=~ Quelle est la température de l'air en fin de compression ?

a) 300 & 400 ° centigrades ;

b) 400 & 500 ° centigrades ;

¢) 500 a 600 ° centigrades ; oy
d) au-dessus de 600 ° centigrades. ;

Quelle est la pression de tarage des injécteursé orifices multiples ?

a) de 50 & BO Bars ;

b)Y de 170" &4 200 BRars ;

c¢) de 200 & 250 Bars ;

d) au-dessus de 250 Bars.

~ Dans un moteur & refroidissement par eau, le thermostat sert :

a/~ & empécher le moteur de chauffer
b/- & limiter la pression dans le circuit
c/~ n'est utile que dans les pays froids et peut-8tre enlevé
sans inconvénients dans les pays chauds
d/~ & maintenir le moteur & la température idéale de fonctionnement

Indiguer la beonne réponse



- OQGAN DE TRANQMISSIO\ -

~ EMBRAYAGE MONODISQUE A SEC -

- Quelles peuvent €tre lez caumes du patinage ?

a) ijeu de garde insuffisant ;

b} jeu de garde trop ilmportant ;

¢) ressorits trop faibles ou déformés ;
d) garnitures grasses cu usdes ;

Indiguer la _ réponse fausse .

~ EMBRAYAGE AUTOMATIQUE -

-~ Quelles sont ses particularités ?

a) doit assurer un démarrage progressif ;
b) faciliter le passage des vitesses ;

¢} ne pas ‘entrainer le véhicule moteur au ralenti ;

d) n ex;ger aucune attention particuliére du conducteur

a) dlmlnuer l'usure du moteur .
Indlquer la ‘ réponse fausse .

~ BOITES DE VITESSES MECANIQUES -

.~ 8i l'on constate l'impossibilité de ch0151r la vitesse de51ree,
& quoi cela est dfi 2

a) un baladeur reste en prise ;

b) rupture du doigt ;

¢} systéme de verrouillage grippé ;
d) synchroniseurs défectueux.
Indiquer la réponse  juste .

Quels sont les organes gui doivent &tre démontés lors d'une
révision de boite de vitesses mécanigue ?

a) trains d'engrenage montés sur leurs arbres ;
b) roulements gqui supportent les arxbres ;
¢) fourchettes et commande de verrouillage ;

d) organes annexes (prise de cdble compteur).

e) le vilebreguin et l'embiellage
Indigquer la ou les rdéponses fausses.




Lersqgue la couronne dlun pont-arriére est "margude", que se

produit-il 7
ronronnement en marche avant et en charge ;

) rvonronnemant péricdigue, viéhicule en birags g

¢} claguement lors des reprises ;

d) bruit seulement dsns les vivages.

Indiguer la réponss juste .

Quel est le jeu fonctionnel entre les dents de la-couronne
et du pignon d'attague sur un pont-arridre ? :

a) 0,1 i
by ©,2
c) Q0,3 .4

d) plus de 0,4 mm.
Indiguer la réponse  juste .

i
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588
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Quelles sont les causes gui provoguent le phénoméne de
schimpmy ?

a) déségquilibre des roues avant ;
b) défaut dans la géométrie du train-avant (parallélisme) ;
c) .pneumatiques surgonflés-ou de gonflages différents ;
d) déréglage de la suspension. .

Indiguer la réponse juste. .




~ MECANIQUE GENERALE -

~ Un roulement & hille cu a galets est composé de deux bagues.

L*une d'entre elles est & ajustement serré. Lagquelle ?
Dans le cas d'un arbre tournant :
a) bague extérieure ;

b) kague intérieure.

~ Géomeétre du txain.avan§

- Le pincement ou l'ouverture du train a ant se mesure
a)
bY & 1l'aide d'un appareil spécial guand les rouss tourne
¢} en mesurant sur les jantes des roues avant
d) en faisant tourner le volant. ‘
< Domer la réponse juste.

entre les axzes des roues avant et arriére du mdme cdtdé ;
n

- Angle de chasse et angle de carrogsage

.a) l'angle de carrossage se voit de face (devant le véhicule)

"b) l'angle de chasse se mesure d'avant en arriére (vue de

' cHtd) entre la verticale et l'axe dlarticulation de la

- roue. ; .

¢} l'angle de carrossdge est nécessaire pour une usure régulidre du pneu ;
“d) l'angle de chasse est nécessaire pour obténir un braguage différent de

_ chaque roue en virage.
‘Donner les deux réponses justes.

~ ELECTRICITE AUTOMOBILE -

- Quel est l'avantage essentiel d'un alternateur par rapport
& une dynamo ? :
a) colit de fabrication moins élevé ;
b) facilité d'entretien ;
c) 11 débite & vitesse réduite ;
d) il emprunte moins de puissance au moteur.
Indigquer la réponse juste.
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES
DE CATEGORIE (C)

MECANICIENS

EPREUVE DE TECHNOLOGIE : SUJET N° 1

TEMPS ALLOUE : EPREUVE THEORIQUE : 1 HEURE

NOTATION
1) Chaque question bonne : 2 points

Soit40x 2 : /80
2) Repérages piéces

- Annexe 1 : /10

- Annexe 2 : /10

Total : /100
NOTE : 120
NOM =Prénom &..ooooeeeiiiiiiiniiiiici e

Concours MECANICIENS CAT. (C) Sujet N°I



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES
DE CATEGORIE (C)

MECANICIENS

QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

NOTE D’INFORMATION

Attention, avant de répondre, il faut bien lire la question et aussi la réponse demandée.
A chaque question, plusieurs solutions sont proposées (a, b, ¢, d, e, etc...).

I1 est demandé des fois la ou les réponses justes, des fois la ou les réponses fausses. Il faut
réfléchir et lire attentivement avant de faire une croix dans une case.

En général, il n'y a qu'une seule bonne réponse, lorsqu'il y en a plusieurs, le nombre est
indiqué, sauf dans le cas ou le bon sens permet d'éliminer les solutions erronées.

- Exemples avec solutions :

A) Le piston sert a: X
abcd
a) assurer l'étanchéité dans le cylindre ;
b) recevoir I'explosion du mélange et a appliquer la force des gaz sur 1a bielle ;
¢) refroidir le moteur ;
d) faire 'admission et I'échappement des gaz.
Indiquer la réponse juste.

B) Leretard 4 la fermeture et 'avance de I'ouverture des soupapes sont faits pour :

: , LUK
a) faire aller plus vite le moteur ;
b) faire que les soupapes fatiguent moins ; abed
¢) tenir compte de l'inertie des gaz et permettre un meilleur balayage dans la chambre
de combustion ;
d) faciliter I'usinage de 1'arbre a came.
Indiguer la réponse juste.

C) Labatterie sertd: CICIXE]
a) permettre le démarrage du moteur ; abced

b) faire marcher les feux et accessoires divers quand le moteur ne tourne pas ;
¢) faire I'allumage au bougie quand le moteur est en marche normale ;

d) Emmagasiner de I'énergie électrique fournie par la dynamo ou l'alternateur.
Indiguer la réponse fausse.

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°1 2



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES
DE CATEGORIE (C)

MECANICIENS

-QUESTIONS SUR LES MOTEURS A COMBUSTION INTERNE (GENERALITES)

Faire dans la case correspondant & la réponse choisie, Exemple OXO0
une croix remplissant cette case suivant ses diagonales. bed
abc

1)  Un moteur & combustion interne est dit alternatif lorsque son fonctionnement entraine
une suite d'opérations :
RN

a) se déroulant alternativement dans un ordre puis dans un autre ; 2 bcd

b) se renouvelant périodiquement selon un cycle défini ;

¢) s'effectuant de fagon discontinue dans plusieurs compartiments du moteur ;

d) se produisant selon un ordre déterminé et faisant intervenir la transformation de
I'énergie calorifique développée dans un compartiment extérieur du moteur, en
énergie mécanique recueillie a l'intérieur méme du moteur.

2)  Un moteur dit  explosion est ainsi dénommé en raison du fait que :  [JJJ

a) le mélange gazeux utilisé posséde des propriétés auto-explosives ; abed

b) le combustible est injecté dans de I'air porté & haute température par compression et
s'enflamme spontanément ;

¢) la combustion du mélange gazeux amorcée par une étincelle est pratiquement
instantanée ;

d) par suite d'une combustion incompléte les gaz briilés évacués du moteur
s'enflamment de nouveau & 'air libre en produisant des déflagrations séches et

répétées.
3)  Onappelle chambre de compression d'un cylindre : RRER

a) l'espace compris entre le P.M.H. et la culasse ; abed

b) l'espace compris entre e piston a un instant quelconque de sa course et la culasse ;
¢) le volume compris entre le P.ML.H. et le P.M.B. ;

d) le rapport entre Ia course du piston et l'alésage du cylindre.

LJOI0

4)  On appelle compression volumétrique le rapport existant entre abed

a) le volume de la chambre de compression et le volume de la chambre de

combustion ;
b) le volume total du cylindre et le volume de la chambre de compression ;
¢) la cylindrée et le volume de la chambre de compression ;
d) le volume total du cylindre et la cylindrée.

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I 3



5)  Un moteur 4 quatre temps tire son nom du fait que la transformation de I'énergie
calorifique du mélange carburé en énergie mécanique s'opére dans ce type de moteur

o 0000

a) quatre courses du piston ; abcd
b) huit courses du piston ;

¢) deux courses du piston ;

d) quatre tours du vilebrequin.

6)  Sur les moteurs a quatre temps on apporte certaines corrections aux réglages RN
théoriques des soupapes et de I'allumage dont le but est de : abed

a) augmenter le taux de compression du mélange carburé en vue d’accroitre son
pouvoir énergétique ;

b) favoriser la réalisation d'une combustion trés compléte afin d'élever le rapport entre
le volume des gaz frais admis dans le cylindre et le volume des gaz brilés rejetés a
I'échappement et d'augmenter ainsi le rendement global ;

¢) améliorer la tenue mécanique des différents organes du moteur en ¢talant la durée
des contraintes auxquelles ils sont soumis lors du troisiéme temps ;

d) compenser les diverses résistances s'opposant au mouvement des gaz carburés et la
durée non négligeable de la combustion.

7)  Le rendement effectif d'un moteur & explosion est de l'ordre de :

a) 45 % ; NENE
b)25235%; abcd
¢) 20 % ;

d) 55 4 65 %.

8)  On appelle puissance "nominale" d'un moteur : 000
a) la puissance recueillie sur le vilebrequin ; abed
b) celle qui peut étre exigée de fagon continue ;

¢) la puissance maximale utilisable pendant un court laps de temps ;
d) sa puissance utile.

9)  Pour avoir des reprises rapides, il est nécessaire qu'un moteur soit congu [0

a) pour tourner en permanence 2 une vitesse de rotation élevee ; abed

b) pour conserver une puissance élevée pour une large plage de vitesses de rotation ;

¢) de fagon & réaliser le meilleur rapport entre sa puissance effective au régime de
rotation maximum et son poids ;

d) de telle fagon que sa puissance croisse rapidement avec la vitesse de rotation.

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I 4



10)  Les organes du moteur désignés ci-apres assurent tous la transformation du
mouvement et la transmission de puissance aux roues motrices & 'exception toutefois
de 'un d'entre eux. Lequel ?

a) les cylindres ; HREN
b) les pistons ; abed
¢) le vilebrequin ;

d) les bielles.

11)  Les ailettes portées par les cylindres des moteurs rencontrés sur certains véhicules
sont destinées a : '
AN

a) en augmenter la rigidité ; abed
b) permettre une circulation d'air plus efficace ;

¢) augmenter la surface radiante et faciliter 1'évacuation de la chaleur dans T'air ;
d) accélérer 1'égalisation des températures d'un point & un autre.

12)  Pour obtenir une meilleure étanchéité du piston dans le cylindre et éviter les
déperditions de pression préjudiciables au rendement, le piston est doté : AREN

a) d'une forme conique ; abcd
b) d'une épaisseur décroissante des parois du fond vers le bas de ia jupe ;

¢) de nervures structurales intérieures ;

d) de plusieurs segments.

13 On appelle pied de bielle l'extrémité de la bielle articulée :
) ppelle p EEEE
a) sur le maneton du vilebrequin ; abcd
b) sur un tourillon de I'arbre moteur ;

¢) sur l'axe de piston ;

d) sur la bielle maitresse.

14)  On appelle dispositif de distribution ou plus simplement "distribution” 'ensemble des

organes qui ont pour but d'assurer 000

a) I'élaboration du mélange carburé et son admission dans les cylindres ;

£ I'ndimissi S ) oy . .abcd

} 'admission des gaz frais et I’évacuation des gaz briilés de chaque cylindre ;

¢) une circulation aisée et réguliére du carburant entre les réservoirs et le carburateur
d'une part et les réservoirs entre eux d'autre part ;

d) I'alimentation périodique réguliére de chaque cylindre en gaz frais au début premier
temps (aspiration).

15)  La composition normale du mélange carburé air/essence correspond 4 une proportion
de | g d'essence pour :

NENN
a) 17 g d'air ; abced
b) 20 g d'air ;
c) 15 g dair;
d) 11 g d'air.

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I 5



16) Les effets d'un mélange trop riche sur le fonctionnement du moteur sont les suivants :

a) consommation excessive ; HRNE
b) échauffement du moteur ; abcd
¢) encrassement des cylindres ;

d) explosions a I'échappement ;

Quelle est la proposition fausse ?

17)  Dans un carburateur, le role du diffuseur est de : ENRN

a) vaporiser le carburant dans la tubulure d'admission ; abed

b) répartir également dans la veine d'air le carburant provenant des différents
gicleurs ;

¢) provoquer le courant d'air nécessaire a I'émulsion du carburant et a la formation du
mélange carburé ;

d) ralentir le flux gazeux a la sortie du carburateur.

18)  Le gicleur de ralenti qui assure au moteur un fonctionnement convenable aux faibles
régimes est placé de telle fagon que son débit s'opére :
RN

a) & l'endroit ot I'aspiration est la plus forte ; abed
b) au-dessus du papillon des gaz ;

¢) au voisinage du gicleur compensateur ;

d) au-dessous du papillon des gaz.

19)  La différence de potentiel nécessaire & la production par les bougies de I'étincelle
provoquant l'inflammation du mélange gazeux est de l'ordre :
RN
ay 1 500 volts ; abced
b) 15 000 volts ;
c¢) 150 ampéres ;
d) 150 000 watts.

20)  En fonctionnement normal le courant primaire est, dans le systéme d'allumage par
batterie, fourni par :
| 0000
a) la ba}tte’ane flaccumulateurs ; abed
b) la génératrice ;
¢) la bobine ;
d) le conjoncteur-disjoncteur.

Concours MECANICIENS CAT. (C}_Sufet N°I 6



21)  Pour permettre l'apparition, dans une magnéto ou un volant magnétique du courant a
haute tension nécessaire au jaillissement de I'étincelle aux bougies, il faut: 7]

a) provoquer des variations importantes et rapides du courant primaire ;

abced

b) faire décharger le condensateur dans le circuit secondaire au moment de la

fermeture du circuit primaire ;
¢) provoquer une coupure périodique du courant secondaire ;

d) que le circuit secondaire soit, au moment de la rupture du courant primaire,

parcouru par un courant de forte intensité débité par la génératrice.

22) Parmi les éléments suivants lesquels font partie intégrante du systéme de

refroidissement par air ?

a) les ailettes des cylindres ;

b) les capots du moteur ;

¢c) les déflecteurs ;

d) tous les éléments cités ci-dessus.

23)  Les lubrifiants utilisés en automobile sont tous des produits :
a) d'origine animale ;
b) d'origine minérale ;

¢) d'origine végétale ;
d) de synthése.

- QUESTIONS PARTICULIERES AUX MOTEURS DIESEL -

RRRN
abcd

RRERR
abcd

24)  Quelles sont les différences fondamentales entre un moteur a essence et un moteur

Diesel ? (2 réponses)

a) le rapport volumétrique ;

b) la solidité de la culasse ;

c) le systéme de combustion du mélange ;
d) la vitesse maximum de rotation.

25} Quelle est la température de l'air en fin de compression ?
a) 300 4 400° centigrades ;
b) 400 & 500° centigrades ;

¢) 500 & 600° centigrades ;
d) au-dessus de 600° centigrades.

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I
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26 uelle est la pression de tarage des injecteurs a orifices multiples ?
) Q P g j P EREE
a)y de 50 a 80 Bars ; abcd
b) de 170 a 200 Bars ;

¢) de 200 4 250 Bars ;

d) au-dessus de 250 Bars.

27)  Lorsqu'un moteur Diesel manque de compression, quelles peuvent en étre les raisons?

a) étanchéité des cylindres défectueux ; ENEN
b) défaut de fermeture des soupapes ; abcd
¢) déréglage du systeme d'injection ;

d) segments gommes.

Indiguer la réponse fausse

28)  Lorsqu'un moteur Diesel émet une fumée noire ou gris foncée, en pleine charge,
quelle peut étre la raison ?
RN

a) la pompe d'injection a trop de retard ; abecd
b) I'avance 2 l'injection est trop grande ;

¢) les orifices des injecteurs sont bouchés ;

d) le filtre a air est colmaté.

Indiquer les réponses justes

29)  Lorsqu'un moteur "cogne" fortement et réguliérement, quelles peuvent en étre les

causes 7
LI
a) le point d'injection : la pompe injecte trop tot ; abcecd
b) la pression d'injection est trop importante ,
¢) mauvais état des injecteurs ;
d) le débit de la pompe est insuffisant.
Indiquer la réponse fausse

30)  Siun moteur chauffe anormalement, quelles peuvent en étre les causes ?

a) trop d'avance a l'injection ; DDDDDDD

b) glissement anormal de I'embrayage ; abcdefg

¢) surcharge du moteur ;

d) filtre & air colmaté ;

e) le systéme de refroidissement est défectueux (radiateur bouché, pompe a cau
déficiente ou courroie de ventilateur cassée ou détendue) ;

f) trop de retard a l'injection ;

g) mauvais tarage des injecteurs.

Indiquer les réponses fausses. (2)

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I 8



31) A quoi peut étre imputable une consommation excessive de combustible ?

a) injecteurs déréglés ou non étanches ; EERAN
b) débit de la pompe mal réglé ou déréglé ; abcde
¢) butée de limitation de débit déréglée ;

d) fuite de combustible sur le circuit ;

e) mauvais refroidissement du moteur.

Indiquer la réponse fausse

ORGANES DE TRANSMISSION

- EMRAYAGE MONODISQUE A SEC -

32) Quelles peuvent étre les causes du patinage 7

REEN
a) jeu de garde insuffisant ; abced
b) jeu de garde trop important ;
¢) ressorts trop faibles ou déformés ;
d) garnitures grasses ou usées.
Indiquer la réponse fausse
33 Pourquoi un embrayage "broute" ?
) q yag OO0

a) parce que les surfaces de friction sont mal réparties ou trop €levées ; bed
b) parce que le parallélisme des surfaces de friction est mauvais ;
¢) jeu de garde insuffisant ;
d) surcharge du véhicule.
Indiquer la ou les réponses fausses

- EMBRAYAGE AUTOMATIQUE -

34)  Quelles sont ses particularités ?
RN
a) doit assurer un démarrage progressif ; abcde
b) faciliter le passage des vitesses ;
¢) ne pas entrainer le véhicule moteur au ralenti ;
d) n'exiger aucune attention particuliére du conducteur ;
e) diminuer I'usure du moteur.
Indiquer la réponse fausse

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I



- BOITES DE VITESSES MECANIQUES -

35)  Sil'on constate l'impossibilité de choisir la vitesse désirée, a quoi cela est d ?

a) un baladeur reste en prise ; oot
b) rupture du doigt ; abcd
¢) systéme de verrouillage gripp€ ;

d) synchroniseurs défectueux..

Indiquer la réponse juste

36) Quels sont les organes qui doivent étre démontés lors d'une révision de boite de
vitesses mécanique 7
Looo]

a) trains d'engrenage montés sur leurs arbres ; abcde
b) roulements qui supportent les arbres ;

¢) fourchettes et commande de verrouillage ;

d) organes annexes (prise de céble compteur) ;

e) le vilebrequin et 'embiellage.

Indiquer la ou les réponses fausses

37)  Lorsque la couronne d'un pont-arriére est "marquée”, que se produit-il ?

a) ronronnement en marche avant et en charge ; Lo
b) ronronnement périodique, véhicule en tirage ; abcd
¢) claquement lors des reprises ;

d) bruit seulement dans les virages.

Indiquer la réponse juste .

38)  Quel est le jeu fonctionnel entre les dents de la couronne et du pignon d'attaque sur
un pont-arricre ?

ay 0,12 0,2mm; EEEW
b) 0,2 20,3 mm ; abcd
¢)0,320,4mm,;

d) plus de 0,4 mm.

Indiguer la réponse juste

39)  Freinage. Quelles sont les causes d'usure rapide des garnitures 7

a) mauvaise qualité des garnitures ; NN
b) mauvais assemblage des garnitures avec leur support ; abcdef
¢) utilisation prolongée et trop fréquent des freins ;

d) fuite de liquide hydraulique dans les tambours ;

e) efforts de freinage trop important pendant la période de rodage des garnitures ;
f) tambours ovalisés.

Indiquer la réponse fausse

Concours MECANICIENS CAT. (C) Sujet N°I 10



40)  Amortisseurs. Quel est leur rdle ?

a) rendre la suspension plus ferme ;

b) amortir les mouvements d'oscillation du chissis ;

¢) absorber les chocs brutaux dus aux irrégularités de la chaussée ;
d) réduire l'usure des pneumatiques.

Indiquer la ou les réponses fausses

ANNEXE 1 - Identifier les piéces marquées d'une étoile.

ANNEXE 2 - Identifier les piéces dont la désignation est indiquée.

- 000

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I
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ANNEXE 1

Donnez les noms des piéces marquées d’une étoile (10 piéces).

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujet N°I 12
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT D’AGENTS TECHNIQUES
DE CATEGORIE (C)

MECANICIENS

EPREUVE DE TECHNOLOGIE : SUJET N° 1

TEMPS ALLOUE : EPREUVE PRATIQUE : 1/2 HEURE

NOTE : /20

DATE @,
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EPREUVE PRATIQUE

Remarque : Chaque candidat procédera au tirage au sort d’une épreuve pratique

Epreuve N° 1 : Mise au point et démarrage d’un moteur diesel 6 cylindres
- Calage de la pompe 2 injection.
Epreuve N° 2 : Mise au point d’un moteur & essence

- distribution et allumeur
- calage d’avance

Epreuve N° 3 : Diagnostic de pannes sur un engin de terrassement
- partie électrique (démarreur)
- circuit gasoil (électrovanne de pompe & injection)
- hydraulique (valve de tarage)
Epreuve N° 4 : Diagnostic de pannes sur un camion
- circuit de freinage pneumatique

- compresseur
- régulateur

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujets N°I



CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2
(1*RE PARTIE)

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT DE S MECANICIENS

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 11H30
DUREE : 01H

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE

- Ce document comporte 7 pages. :

- Vous devez apporter la réponse au stylo sur le questionnaire.

- A la fin de I’épreuve, vous insérez le questionnaire dans la copie
d’examen.

- Vous ne devez en aucun cas indiquer votre nom ou apposer votre
signature sur le questionnaire.




A) GENERALITE

1) QUELLES SONT LES CAUSES DE CONSOMMATION D'HUILE D'UN MOTEUR ?
(2 points)
Réponse :

2) POURQUOI MET-ON DU JEU SOUS LES SOUPAPES ?
(2 points)
Réponse :

3) DONNER LES DEFINITIONS SUIVANTES :
(4 points)
-CYCLE
- POINT MORT HAUT :
- COURSE :
- ALESAGE :
- CYLINDREE :
4) QUE SIGNIFIE LES TERMES SUIVANTS :
(3 points)
- CARBURATEUR VERTICAL :
- CARBURATEUR HORIZONTAL :
- CARBURATEUR INVERSE :

5) QU'ELLE EST L'UTILITE DU DIFFERENTIEL DANS UN PONT ?
(2 points)

Réponse :



6) A QUOI SERT LA BOITE DE VITESSE ?
(2 points)
Réponse :

7y CALCULER LA CYLINDREE D'UN MOTEUR A 6 CYLINDRES, DE 100 MM
D'ALESAGE ET DE 80 MM DE COURSE.

(3 points)
Réponse :
B) ELECTRICITE AUTO
1) QU'APPELLE-T-ON "CAPACITE" D'UNE BATTERIE ?
(2 points)

Réponse :

2) ON DESIRE ALIMENTER UN DEMARREUR 12 V A L'AIDE DE 2 BATTERIES
DE 6 V, TRACEZ LE SCHEMA DE BRANCHEMENT.
(3 points)
Réponse :



3) QUEL EST L'ORDRE D'ALLUMAGE COURANT DES MOTEURS 4 CYLINDRES ?
ET 6 CYLINDRES ? (en ligne)
(2 points)
Réponse :

4) QUELLE DIFFERENCE Y-A T-IL ENTRE UNE “ BOUGIE FROIDE ” ET UNE
“ BOUGIE CHAUDE ™ ?
(2 points)
Réponse :

S) POURQUOI LE CONJONCTEUR-DISJONCTEUR N'EST-IL PAS NECESSAIRE ?
DANS UN CIRCUIT DE CHARGE AVEC ALTERNATEUR ?
(2 points)
Réponse :

6) COMMENT VERIFIE-T-ON UNE DIODE D’ALTERNATEUR ? (FAIRE DEUX
SCHEMA)
(4 points)
Réponse :



7) COMMENT PEUT-ON VERIFIER SI UNE DYNAMO FONCTIONNE ?
NORMALEMENT (LA DYNAMO EST DEPOSEE ET ON DISPOSE D'UNE
BATTERIE).

(2 points)
Réponse :

C) DIESEL

1) DONNEZ LES VALEURS SUIVANTES POUR UN MOTEUR DIESEL ET POUR UN
MOTEUR A EXPLOSION :
(3 points)
1.1) TAUX DE COMPRESSION
Réponse :

1.2) PRESSION EN FIN DE COMPRESSION
Réponse :

1.3) TEMPERATURE EN FIN DE COMPRESSION
Réponse :

2) QUELLES SONT LES DIFFERENTES FONCTIONS DE LA POMPE D'INJECTION ?
(2 points)

Réponse :



3) QUEL TYPE D'INJECTEUR TROUVE-T-ON SUR LES MOTEURS A INJECTION
DIRECTE? QUELLE EST LEUR PRESSION MOYENNE DE TARAGE ?
(2 points)
Réponse :

4) QUELS SONT LES DIFFERENTS POINTS A VERIFIER SUR UN INJECTEUR A
ORIFICES MULTIPLES ?

(2 points)
Réponse :

5) SUR QUEL APPAREIL VERIFIE-T-ON UNE POMPE D'INJECTION ?
(2 points)
Réponse :

6) UN MOTEUR EST EQUIPE D'UN REGULATEUR DE VITESSE A DEPRESSION,
CE MOTEUR S'EMBALLE BRUSQUEMENT. QUELLES SONT LES CAUSES
POSSIBLES DE CET INCIDENT ?

(4 points)
6.1) PROVENANT DE LA POMPE D'INJECTION

Réponse :

6.2) PROVENANT DU REGULATEUR

Réponse :

6



ANNEXE

Donnez les noms des piéces marquées d’une étoile (10 picces).




EPREUVE PRATIQUE

Remarque : Chaque candidat procedera au tirage au sort d’une épreuve pratique

Epreuve N° 1 : Mise au point et démarrage d’un moteur diesel 6 cylindres
- Calage de la pompe & injection.
Epreuve N° 2 : Mise au point d’un moteur a essence

- distribution et allumeur
- calage d’avance

Epreuve N° 3 : Diagnostic de pannes sur un engin de terrassement
- partie €lectrique (démarreur)
- circuit gasoil (électrovanne de pompe a injection)
- hydraulique (valve de tarage)
Epreuve N° 4 : Diagnostic de pannes sur un camion
- circuit de freinage pneumatique

- compresseur
- régulateur

Concours MECANICIENS CAT. (C)_Sujets N°2
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Concours pour le recrutement d’un agent technique menuisier
au sein de la Direction de I’'Equipement

Epreuve de technologie : métré d’une charpente bois

A Paide des plans, coupes et axonométries fournis, les candidats devront établir le
détail des bois nécessaires & la fabrication de la charpente.

Le candidat devra remplir le tableau en décrivant par type d’élément, les picces de
bois suivant leur section et leur longueur commerciale. De plus, le cubage en pied
carré ( P2 ) devra apparaitre.
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Concours pour le recrutement d’un agent technique menuisier
au sein de la Direction de I’Equipement

Epreuve de technologie : métré d’une charpente bois

A I’aide des plans, coupes et axonométries fournis, les candidats devront établir le
détail des bois nécessaires 2 la fabrication de la charpente.

Le candidat devra remplir le tableau en décrivant par type d’élément, les pitces de
bois suivant Jeur section et leur longueur commerciale. De plus, le cubage en pied
carré ( P2 ) devra apparaiire.
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE OU DE BIOLOGIE
POUR LE RECRUTEMENT D’UN AGENT
TECHNIQUE D’AGRICULTURE

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE

- Ce sujet comporte 3 pages.

- Vous devez apporter les réponses sur le questionnaire a ’endroit
prévu (vous pouvez développer votre réponse dans les copies
d’examen).

- A la fin de I’épreuve, vous insérez le questionnaire dans la copie
d’examen.

- Vous ne devez en aucun cas indiquer votre nom ou apposer votre
signature sur le questionnaire.
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EPREUVE TECHNIQUE N°2
Durée : 1h30 - Coefficient: 2

Le candidat traitera les deux parties du sujet.

4

PARTIE 1 : BIOLOGIE | M 10 polmis]

g

Question 1: 2 pts

Numérotez, de 1 d 5, les différentes étapes de la reproduction chez la vache telles quelles se
succeédent dans la réalité :

Ovulation

Gestation i
Fécondation
Mise bas
Chaleurs

Question 2 : 2 pts ;
a. Par quel phénomene la plante peut-elle rejeter de I'eay sous forme gazeuse?
b. Par quel organe de la plante s'effectue ce phénomene ?

Question 3: 2 pts -
a. Définir simplement la respiration ?

b. Quels sont les &tres vivants capables deffectuer la respiration ? (Cocher les bonnes réponses)
[ les plantes chlorophyliiennes

U les minéraux
[ les animaux

Question 4 : 2 pts
a. Quest-ce qu'un animal polygastrique ?

i

b. Citer deux exemples d'animaux polygasiriques.

Dpreuve technique n°2 1
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Question 5 : 1 pt

Quels sont les intéréts des hybrides en agriculture ? (Cocher les bonnes réponses)
O des performances meilleures (rendement, résistance, conservation...)

[1la possibilité de conserver des semences

L) ce sont des individus qui sont identiques & un seul des deux parents

Question 6 : 1 pt :

Citer deux glucides que I'on rettouve chez les plantes.

i

PARTIE 2 : TECHNIQUES AGRICOLES 10 points |

Question 1: 0.5 pt

UnsolaunpH de 8 ilest (1 basique O neutre U acide(Cocher la bonne répanse)

Question 2 1 1.5 pts

a. Dans un gol argileux : (Cocher la ou les bonne(s) réponse(s))
[ l'eau est retenue U l'eau n'est pas retenue 0 les engrais sont

rapidement lessivés
b. Justifier votre réponse ?

]
Question 3 : 1.5 pts (

L'humus est important dans les sols, pourquoi ?

Question 4 : 0.5 pt
En quelle unité sont exprimées les températures?

Question 5 : 1 pt
Citer deux systémes d'irrigation utilisés par les agriculieurs,

Quegtion 6 2,5 pts
a. Que signifie le sigle NP.K, ?

Epreuve technique n°2

8/12
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!

|
b. Quels sont les engrais composés ? (Cocher la ou les bonne(s) réponse(s))

[ les engrais N.P.K, [1les chaux
[ fes insecticides ! L les engrais phosphatés

|
¢. Pourquoi doit-on fractionner les apporis d'engrais azotés? (réponse simple)

i

d. Citer le nom d'un engrais de votre choix.

e. Donner la durée du cycle cultural d'une plante cultivée en Polynésie.

i
i

Question 7 : 2,5 pts

a. En élevage, que signifie le sigle * 6M.Q." ?

b. Donner la durée de la gestation (ou de couvaison) d'un animal d'élevage de votre choix (bovins, caprins
ovins, porcins, équins, volaifles).

¢

¢. Vous observez les symptémes de la coccidiose dans votre lot de poules pondeuses. Le traitement est
2 base de sulfaquinoxaline & la dose de 0,259/1 d'eau de boisson,

= Vous utilisez 1200 litres d'eau de boisson pour toute la durée dy fraitement, quelle sera la quantité
de sulfaquinoxaline & utiliser P

~+ La quantité d’eau consommée par jour est de 200 litres. Combien de Jours dure le fraitement ?
(Détailler les caleuls)

Epreuve technique n™2
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CONCOURS EXTERNE D’AGENTS TECHNIQUES
| (CATEGORIE C)

Option : CONTROLEUR ROUTIER

- EPREUVE ECRITE
Durée : 1 heure 30 — coefficient : 2
Epreuve notée sur 20 points

Libellé de ’épreuve :

 Questions a choix multiples (QCM)
et questions appelant des réponses ouvertes courtes (ORCO)

Baréme de notation : OQCM : 1 point, QRCO : de 2 a 4 points
Notation globale : 100 points

A — Code de l1a route : 48 points
25QCM - 10 QRCO
QCM : 25 points QRCO : 23 points

B — Sécurité routiére : 28 points
5QCM - 6 QRCO
QCM: 5Spoints QRCO : 23 points

C — Questions diverses : 24 points

11 QCM - 4 QRCO
QCM : 11 points QRCO : 13 points



A - CODE DE LA ROUTE

QCM n° 1 : A partir de quel dge les enfants sont autorisés i étre assis aux places avant des voitures
particuliéres :

a) 9 ans []
b) 10 ans []
c) 11 ans []

QCM n° 2 : Seules les ambulances agréées et les véhicules servant a la lutte contre Pincendie sont
autorisés a employer un avertisseur sonore dans les agglomérations :

a) Vrai []
b) Faux []

OCM n° 3 : Que signifie le macaron « 50 » apposé a I’arriére des camions :

a) Poids total en charge autorisé de 50 tonnes maximum L]
b) Ne doit pas excéder une vitesse de 50 km/h maximum ]
¢) Respecter une distance de sécurité d’au moins 50 meétres (]

OCM n° 4 : La carte :_grise est :

a) Un document permettant la mise en circulation d’un véhicule [ ]
b) Un document permettant de conduire un véhicule ]

OCM n°5 : : Ladurée de validité d’un certificat médicale est de :

a) 6 mois. [ ]
b) 12 mois. [ ]
c) 18 mois. [

OCM n° 6 : Lorsqu’un obstacle se trouve sur ma route, je dois dans la mesure du possible :

a) Le contourner par la droite . []
b) Le contourner par la gauche. L]

OCM n° 7 : Les véhicules affectés au transport des personnes a titre ondreux doivent Jaire ’objet de
visite technique périodique :

a) Vral. [ ]
b) Faux. []

OCM n° 8 : le seuil Iégal du taux d’alcoolémie dans le sang correspond a :
4 P

a) 0.25 mg/l d’alcool dans Pair expiré (]
b) 0.75 mg/l d’alcool dans Dair expiré []
c¢) 0.85 mg/l d’alcool dans Iair expiré L]
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QCM n° 9 : Le ministre chargé des transports terrestres assure la présidence de la commission spéciale
de suspension et de retrait de permis

a) Vrai. L]
b) Faux. []

QCM n° 10 : Les infractions punies de peines correspondant aux contraventions de 3™ classe sont
passibles d’une amende de :

a) 2 500 CFP (]
b) 5 000 FCP []
¢) 10 000 FCP. []

OCMn° 11 : Les infractions sont classées en 4 classes :

a) Vrai. []
b) Faux []

CM n° 12 : Le permis de conduire comprend 6 catégories :
P Ip 24

a) Vrai []
b) Faux ]

QCM r° 13 : Sous réserve d’avoir une autorisation, les véhicules effectuant certains transports
spéciaux peuvent circuler sur la RDO :

a) Vrai []
b) Faux L]
QCM n° 14 : Les véhicules destinés au transport de personnes doivent étre munis :

a) d’une boite de premier secours et des ampoules de rechange ; []
b) de 2 triangles de pré-signalisation, d’une lampe portative et d’une boite de premier secours. [ |

QCM n° 15 : Les véhicules destinés au transport de personnes et circulant la nuit doivent étre pourvus
d’un dispositif d’éclairage intérieur

a) Vrai []
b) Faux []

QCM n° 16 : Le terme « stationnement » désigne :

a) ’immobilisation momentanée d’un véhicule [ |
b) I’immobilisation d’un véhicule sur la route []

QCM n° 17 : Le terme « bande cyclable » désigne :

a) une chaussée exclusivement réservée aux cycles et aux cyclomoteurs | |
b) une voie exclusivement réservée aux cycles et aux cyclomoteurs ]
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QCM n° 18 : La carte violette est :

a) une autorisation de mise en circulation des véhicules automobiles ]
affectés au transport public de personnes
b) une autorisation de mise en circulation pour tous les véhicules a 2 roues []

OCM n° 19 : La ceinture de sécurité est obligatoire pour les conducteurs d’un véhicule dont le PTAC
excéde 3,500 Kg

a) Vrai []
b) Faux []

OCM n° 20 : De quelles couleurs sont les panneaux indiquant une restriction temporaire de
circulation :

a) en caractére noir sur fond jaune | |
b) en caractére noir sur fond vert ||
¢) en caractére blanc sur fond jaune [ |

QOCM n° 21 Un enfant dgé de moins de 12 ans peut conduire un cyclomoteur ?

a) vfai ]
b) faux L]

OCM n° 22 : Le casque protecteur doit étre conforme aux normes européennes ou aux normes
francaise : ’ ‘

a) vrai []
b) faux ]

CM n° 23 : Je peux utiliser en méme temps mes feux anti-brouillard et mes feux de croisement :
D 1p

a) vrai [

b) faux [ ]

OCM n° 24 : Les pneus de ma voiture peuvent avoir des sculptures différentes :
a) vrai ]

b) faux L]

QCM n° 25 Mon cyclomoteur doit, obligatoirement, étre équipé d’une roue de secours :

a) vrai [ ]
b) faux []
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QCRO n° 1 : Quelle attitude devez-vous adopter par temps de pluie lorsque vous conduisez une voiture
particuliére ? ( 4 points)

QCRO n° 2 : Citez 2 types de stationnement pouvant géner la circulation, I’arrét ou le stationnement
des autres véhicules : ( 2 points)

QCRO n° 3 : Citez 2 situations pouvant constituer un danger lors de ’arrét ou le stationnement des
autres véhicules : (2 points)

ORCO n° 4 : Quels sont les agents qui sont habilités a effectuer un contréle routier ? (4 points)

QORCO n° 5 : Quel est le diplome que doit détenir un moniteur d’auto-école ? (2 points)

ORCO n° 6 : QuelleS est la différence entre une motocyclette et un cyclomoteur ? (3 points)
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ORCO n° 7 : Que doit effectuer un conducteur dage de plus de 75 ans et titulaire du permis de catégorie
C, D ou E ? (3 points)

ORCO n° 8 : Que doit présenter le conducteur d’un véhicule automobile affecté au transport public de
personnes lors d’un controle routier ? (3 points)
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B — SECURITE ROUTIERE

QCM n° 1 : Le seuil légal du taux d’alcoolémie dans le sang correspond a 0,85mg/l d’alcool dans I’air
expiré :

a) Vrai []
b) Faux []

OCM n° 2 : Le temps d’élimination de I’alcool dans le sang est d’environ 3 heures :

a) Vrai []
b) Faux []

QCM n°3:FEn2003,ilyaeu:
a) 35 tués sur les routes de Polynésie

b) 45 tués sur les routes de Polynésie
¢) 55 tués sur les routes de Polynésie

L

OCM n° 4 : En 2001, les causes des accidents étaient surtout dues a la vitesse :

a) Vral []
b) Faux []

OCM n° 5 : Lors d’un choc frontal @ 50 Knmv/h, un enfant de 25 Kg se transforme en projectile de
50kg :

a) Vrai []
b) Faux []

QCRO n° 1 : Selon vous quel réle peut jouer un controleur routier en matiére de sécurité routiére ?
(4 points)

QCRO n° 2 : Quels sont les signes annonciateurs de somnolence ? (4 points)
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QCRO n° 3 : Quel est la role de la délégation a la sécurité routiére ? (4 points)

OCRO n° 4 : Les personnes dgées ont moins d’accidents. Cependant ces derniers sont les plus graves.,
Expliquez pourquoi.(4 points)

QCRO n°5 : Pourquoi doit-on veiller au bon état des pneumatiques ? Quel sont les points de
controle ? (4 points) ‘

QRCO n? 6 : Que signifie « distance de sécurité » ? (3 points)
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C - QUESTIONS DIVERSES

QCM n° I : Le fait d’exercer, sans autorisation, un service public de transport de personne est passible
d’une amende de :

a) 2 500 FCP []
b) 100 000 FCP []
¢) 1500000 FCP [ ]

OCM n° 2 : Que veux dire le sigle RTC ?

a) Réseau de transporteurs collectifs []

b) Réseau de transport collectif []

¢) Réunion des transporteurs en commun | _|

QCM n° 3 : Parmi ces sociétés, quelle est celle qui ne fait pas de transport en commun :
a) Nouveaux Transporteurs de la Cote Est [ |

b) Société de Trucks du Centre Ville L]

¢) Transports Collectifs de la Cote Ouest []

QCM n° 4 : L’assurance automobile d’un véhicule doit obligatoirement couvrir :

a) Les bris de glace []

b) La responsabilité civile du conducteur  [_]

c) Le vol []

OCM n° 5 : Un contréleur routier peut :

a) Retirer immédiatement un permis de conduire ]
b) Immobiliser un véhicule dangereux en lui retirant sa carte violette []
¢) Arréter un conducteur et le mettre en prison []

QCM n° 6 : Avec un permis de conduire de catégorie B, je ne peux pas transporter :

a) 4 couples ]
b) 5 passagers L]
¢) 4 couples et un enfant L]

OCM n° 7 : Une réception « a titre isolé » est :
a) un bureau spécialisé dans le contrdle des véhicules

b) le contrdle d’un véhicule importé en série
¢) le contrdle d’un véhicule importé de maniére individuelle

L]
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QCM n° 8 : Un chauffeur de taxi doit étre titulaire :

a) d’un certificat de capacité ]
b) d’une attestation de transport [ ]
c) du permis de conduire de catégorie D [ ]

OCM n° 9 : Les véhicules de location sont soumis a des visites techniques périodiques :

a) Vrai ]
b) Faux []

CM n° 10 : Le contréle de qualité est :
q

a) destiné a vérifier I’état d’entretien général intérieur et extérieur des véhicules [ ]
b) destiné a vérifier ’aspect technique des véhicules []

OCM n° 11 : Un scolaire justifiant de son titre et utilisant un transport régulier de personnes, bénéficie
du demi tarif :

a) Vrai L]
b) Faux [ ]

OQRCO n° 1 : Selon vous quelles doivent étre les qualités d’un contréle routier ? (4 points)

RCO n° 2 : Sur un véhicule terrestre, que veut dire ABS ? A quoi sert-il ? (3 points,
q p

ORCO n° 3 : Expliquer sommairement le fonctionnement d’un moteur a explosion, de 'allumage a la
combustion.(3 points)

ORCO n° 4 : Qu’est-ce qu’un controle réalisé a 'aide d’un « opacimétre » ? (3 points)
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT D’UN SURVEILLANT
DES TRAVAUX

JEUDI 24 JUIN 1999 de 10H30 a 12H
DUREE : 01H30

CENTRE D’EXAMEN :
UNIVERSITE DE LA POLYNESIE FRANCAISE

- Le sujet comporte 4 pages.

- Le candidat peut utiliser pour traiter ce sujet :
. du papier millimétré (fourni par les surveillants)
. une régle graduée
. une calculatrice




Concours pour le recrutement d’un surveillant de travaux
Poste n® 7110

~ Epreuve de technologic

Les questions 1 et 2 valent 4 points, Les autres questions valent 3 points

Question n°1
Un revétement en enrobé de route épais de 4cm pése 100kg par métre carré,
1. Pour exécuter un revétement €pais de 6cm sur 1000 m2 quel volume d’enrobé « en place » est
nécessaire 7.
2. L’enrobé non mis en place occupe un volume plus grand : on dit qu’il foisonne. Un volume en
place de Im3 correspond a un volume foisonné de 1,2m3. Quel est le volume foisonné de
I"enrobé
3. Sachant qu’un camion peut prendre dans sa benne 8m3 d’enrobés foisonnés, combien de voyages
devra-t-il effectuer pour apporter ’enrobé nécessaire
4. Quel est le poids de I’enrobé nécessaire 7

Question n°2

Un niveau automatique de chantier est une lunette posée sur un trépied qui permet de viser selon un plan

horizontal. Une mire (sorte de régle graduée) permet de lire la différence de hauteur entre ce plan horizontal

et un point dont on veut mesurer la hauteur. Le plan horizontal est placé en général 4 hauteur d’eil pour

faciliter la tiche de I’opérateur. ‘

Vous avez placé le niveau 4 Im70 de hauteur. Vous voulez relever le fil d’eau (le fond) d’un fossé pour

vous assurer qu’il coule bien. En positionnant la mire tous les dix métres, en partant 4 une distance de 10 m

de I'appareil (mesuré au sol avec une chaine d’arpenteur) sur ie fond du fossé vous avez relevé la série des

valeurs suivantes selon’les points 1 & 10 ;

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2,51 2, 83 3,21 3,62 3,93 | 4,01 4,15 4,54 4,85 5,25

. Quelle est la pente moyenne de ce fossé ?

. Quelle est la pente minimale et maximale ?

. Sachant qu’en tout point la pente doit étre supérieure & 1% pour un bon écoulement que pensez
vous de la qualité d’exécution de ce fossé ?

. Quelle est la profondeur du fossé au point 1 sachant que le sol est plan.

L b —

=9

Question n°3
Vous devez acheter une machine & peinture pour effectuer le marquage des pistes d’aérodrome. Vous
disposez d’un crédit de 273 000 F CFP. On vous propose une machine qui vient de métropole pour un prix
de 17 000 FF .

1. Pouvez vous acheter cette machine avec les crédits disponibles?

2. Sinon quel supplément de crédit demander en FF CFP.




Question n°4
Le plan joint en annexe 1a 4 I’échelle du 1/1000 représente le parking et la bretelle (voie de liaison entre le
parking et la piste) d’un aérodrome territorial des iles. Il contient également un nivellement par semis de
point indiquant I’altitude du point considere.
1. Votre responsable vous a demandé de recalculer la surface du parking avion et de la bretelle
(repérés sur le plan par les lettres a, b, c, d, e, £, g, h, i, j).

Question n°5
Sur le méme plan joint et 4 'aide du semis de point
1. tracez un profil du terrain au droit du profil n°17. Ce profil sera réalisé en altitude a ’échelle 1/50
et en long 4 I’échelle 1/500 sur papier millimétré.

Question n°6

La coupe figurée & "annexe 2 représente un regard en béton. Ce regard est disposé dans le sol et accueille
différents branchements électriques. Cette coupe est figurée a 1’échelle 1/10. Les parois sont épaisses de
7em. La feuillure pour accueillir la dalle de couverture fait 2cm de profondeur par Scm de large.

1. A partir cette coupe calculez le volume de béton nécessaire 4 la réalisation de ce regard de
section carrée.. Les réservations pour I'arrivée des fourreaux (tube dans lesquels sont glisses les
cibles) ne seront pas prises en compte dans les calculs. La dalle de couverture ne sera pas prise
en compte également.

2. Calculez ensuite le poids d’un tel regard sachant que le béton utilisé a une densité de 2, 2 c’est a
dire pése 2200kg au métre-cube.
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Concours pour le recrutement d’un surveillant de travaux
Poste n® 7110

Chaque question vaut 4 points

Question n°1
Un fablier de pont épais de 20cm doit étre coulé en béton. Ce tablier fait 10m de large et 30m de long. Le
béton est apporté par camion toupie (c’est a dire équipé d’une bétonni¢re) d’une contenance de 4m3. La
coulée du béton devant étre réalisée en continu 3 camions font la navette entre le chantier et la centrale &
béton. Le trajet aller dure 20 minutes comme le trajet retour.

1. Combien de trajets (1 trajet = 1 aller ou 1 retour) devra faire chaque camion.

2. Quelle va étre la durée nécessaire pour amener tout le béton nécessaire.

- Question n°2

Un théodolite est une lunette qui permet de mesurer ’angle entre une ligne de visée et un plan horizontal.
Vous avez placé le théodolite & 1m70 de hauteur. Un cocotier est juste dans la zone d’envol des avions sur
1’atol] de Maeva : si il fait moins de 10m de haut les avions pourront décoller avec autant de passagers qu’il
y a de siéges.

Sachant que le sol est plat vous avez mesurez les valeurs suivantes : le cocotier se trouve & 100m de votre
théodolite et I’angle que vous avez mesuré fait 10°

1. Indiquez si I’avion pourra décoller & pleine charge de passagers en justifiant votre réponse
On prendra : sin 10°=0,17364818 cos 10°= 0,98480775 tan 10°= 0,17632998

Question n°3

Le plan joint en amnexe 1.1 & Péchelle du 1/1000 représente I’extrémité de la piste d’un aérodrome
territorial des iles. La sur largeur d’extrémité se nomme « raquette de retournement et permet aux avions
d’effectuer un demi tour en bout de piste. Ce plan contient également un nivellement par semis de point
indiquant I"altitude du point considere.

Votre responsable vous a demandé de recalculer la surface de cette extrémité de piste avec sa raquette entre
le profil 125 et le profil 132. La piste et sa raquette sont entourées par un trait épais.

' 1. Quelle est cette surface (en m2)

Question n°4
Sur le méme plan joint en annexe 1.1et & I’aide du semis de point tracez un profil du terrain naturel sur
I’axe de la piste entre le profil 110 et le profil 123. Ce profil sera réalis¢ en altitude a I’échelle 1/50 et en
long a I’échelle 1/500.

1. Tracez le profil demandé¢ sur papier millimétre

Question n°3

Le laboratoire a effectué 5 séries de mesures de déflexion de sol. La déflexion mesure I’enfoncement d’un
sol sous un chargement de référence et s’exprime en 1/100 de millimétre. Pour chaque point de mesure la
déflexion a été mesurée avant traitement, juste a prés traitement au ciment, 8 jours aprés traitement, 15
jours aprés traitement et 21 jours apreés traitement. Les points de mesure ont €t¢ repérés par un numéro entre
1 et 8. Les mesures relevées sont les suivantes :



Campagne de mesure n°1 (avant traitement)

Point 1

2

3

Déflexion 230 210

224

230

220

214

184

198

Campagne de mesure n°2 (aprés traitement et huit jours plus tard)

Point |aprés trait. 8 jours apres

1 218 142

2 210 96

3 190 110

4 220 180

5 230 124

6 220 140

7 190 94

8 200 164
Campagne de mesure n°3 (15 et 21 jours apres traitement)
' Point | 15 jours aprés | 21 jours apres

1 140 143

2 100 102

3 112 110

4 180 178

5 130 130

6 136 128

7 118 108

8 100 104

1. Regroupez ’ensemble de ces mesures dans un tablean unique a double entrée. Calculez la

déflexion moyenne avant traitement et 21 jours apres.
2. Calculez le pourcentage d’amélioration par rapport aux conditions initiales.
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CONCOURS EXTERNE DE RECRUTEMENT, SUR
EPREUVES, DE 28 AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE
C RELEVANT DE LA FONCTION PUBLIQUE DE LA
POLYNESIE FRANCAISE

EPREUVE N° 2

EPREUVE DE TECHNOLOGIE POUR LE
RECRUTEMENT DE :
- 4 SURVEILLANTS D’INTERNAT FEMMES
- 4 SURVEILLANTS D’INTERNAT HOMMES
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SUJET POUR LE CONCOURS DE RECRUTEMENT
D'AGENTS TECHNIQUES DE CATEGORIE C

SURVEILLANTS

-==-00000---~

lée épreuve

Dans la cour de récréation, un éléve vient de lancer un caillou sur un autre €léve,
Vous regardiez dans une autre direction au moment des faits, mais vous avez pu
observer la fin de 'action.

1) Quelles mesures prenez-vous : (question a 9 points)
- 4 I'égard de 1'éléve blessé ?
- 4 l'égard de I'éléve agresseur ?

- a4 l'égard de 'administration de I'établissement ?

2] Vous n'avez pas empéché cet incident. Quelle est votre responsabilité :
(question a 5 points)

- professionnelle ?
- civile ?
- pénale ?

3} Quelles dispositions pouvez-vous prendre pour éviter de tels incidents se
reproduisent ? {question a 6 points)

28me gpreuve
1) Par quels moyens un surveillant peut-il jouer un role éducatif ? (question a 5

points)

2) Quelles relations un surveillant doit entretenir avec l'équipe pédagogique ?
(question a 5 points)

3) D'un point de vue général, quel est le réle d'un surveillant dans un
établissement scolaire ? (question a 5 points)

4) Quelle est l'organisation et les missions d'un Centre Scolaire Primaire (CSP) ?
(question 4 5 points)



POLYNESIE FRANCAISE

MINISTERE
DE LA SANTE,
DE LA FONCTION PUBLIQUE
DE LA RENOVATION ET BE LA
DECONCENTRATION DE L’ADMINISTRATION

chargé de la tutelle de la caisse de prévoyance sociale

SERVICE DU PERSONNEL
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

CONCOURS EXTERNE D’AGENTS TECHNIQUES DE
CATEGORIE C

EPREUVES TECHNIQUE D’ADMISSIBILITE : Topographie

Le lundi 29 mars 2004 de 9 h 2 10 h 30 — coefficient 2

B.P. 124 , 98713 Papeete — Tahiti~ Polynésie frangaise — Immeuble Moehau, Avenue Prince Hinof
Tél. : {689) 47 79 20, Fax. : (689) 47 79 25



i CONCOURS POUR LE RECRUTEMENT D’UN AGENT TECHNIQUE EN TOPOGRAPHIE

EPREUVE TECHNIOUE

Le candidat est tenu de détailler la conduite des calculs

Exercice n°] ( 7 points)

Pour déterminer !altitude d"une nouvelle station (S), une équipe de géometres a observé trois cheminements en
nivellement direct & partir de trois repéres de nivellement connus :

*  Lerepére RN 100 d’ahitude 2m530

= Lerepére RN 10] d’altitude 2m325

*  Lerepére RN 102 d’altitude 1m720

Les mesures effectuées sont les suivantes :

Position dunivean | Points visés | Lectures Position du niveau | Points visés | Lectures
Al RN 100 1m510 A2 RN 101 Im217
11 1m275 . 21 Imll18
Bl ‘ 11 . 1m713 B2 21 im106
12 1Im316 22 Om803
Ci 12 1m419 C2 22 1m417
Station S 1m300 Station S 1m65

Position du niveau Points visés | Lectures

A3 RN 102 1m%03
31 1m213
B3 31 1m717
32 1m111
C3 32 lmé14
Station § 1m357

Calculez 1"altitude compensée de la station S

Exercice n°2 ( 7 points)

Avec un tachéométre en station St de coordonnées X=1 000.00 Y=3 000.00, vous visez une station connue S2
de coordonnées X~=1 000.00 Y=4 500.00. La lecture d’angle horizontal sur cette référence est 128,32 grades.

Dans la méme séquence vous visez successivement les sommets P1 et P2 d’une parcelle, invisibles enire eux.

- Les mesures sur ces sommets sont les suivantes :
«  SurPl lecture d’angle horizontal : 205,72 grades distance horizontale :75,50m
«  SurP2 lecture d’angle horizontal ; 287,05 grades “distance horizontale :50,75m

Calculez les éléments & implantation (Jecture d’angle horizontal et distance depuis S1) du point PM situé sur
'alignement P1/P2 et & égale distance de P1 et P2.

Concours agent technigue en topographie ~ 1



Exercice n°3 ( 6 points)
Répondez de manidre succincte aux questions suivantes

a) Avec quelle précision faut il effectuer les mesures de points de détails d’un lever 4 I"échelle 1/500 7,
d'un lever 4 I"échelle 1/5000 ?

b) Quel est le mode opératoire qui permet d’éliminer les erreurs systématigues instrumentales sur un
cheminement effectué en nivellement direct ?

¢)  Quelle(s) correction(s) faut il apporter A une photo aérienne verticale pour quelle puisse se superposer
parfaitement & un plan ou une carte régulitre,

Concours agent technique en topographie -



